ОТЧЕТ

о работе АООО ВОИ за 2011 год

Амурская областная организация общероссийской общественной организации  «Всероссийское общество инвалидов» (АООО ВОИ) на 1.01.2012 года  насчитывает в своих рядах 9365 членов. 

Члены общества объединены в 21 местную и 158 первичных организаций ВОИ. Из общего количества членов АООО ВОИ  составляют: 
· Инвалиды 1 группы –  905 (9,66%)

· Инвалиды 2 группы –  6606 (70,54%)

· Инвалиды 3 группы –  1736 (18,54%)

· Родители детей – инвалидов –  89 (0,95%)

· Прочие члены общества –  29 (0.31%)

За прошедший период численность членов организации увеличилась. Данная тенденция наблюдается третий год подряд. Во многом это обусловлено тем, что привлечение в организацию новых членов стало одним из основных приоритетных направлений деятельности местных и первичных организаций, а также работой актива по вовлечению в общественную организацию ВОИ новых членов. 

2 марта 2011 года прошла отчетно-выборная конференция АООО ВОИ, на которой рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе правления АООО ВОИ за период с апреля 2006 года по февраль 2011 года.

2. Отчет о работе КРК АООО ВОИ за период с апреля 2006 года по февраль 2011 года.

3. Выборы председателя АООО ВОИ.

4. Избрание представителя организации, который от имени организации подпишет трудовой договор с избранным председателем.

5. Формирование правления АООО ВОИ.

6. Выборы КРК АООО ВОИ.

7. Выборы делегатов на V съезд ВОИ.

В марте, сентябре и декабре 2011 года прошли первый, второй и третий пленумы шестого созыва АООО ВОИ, на которых рассматривались вопросы:

1. Утверждение заместителя председателя АООО ВОИ.

2. Формирование Президиума АООО ВОИ.

3. Задачи АООО ВОИ по обеспечению избирательных прав избирателей Российской Федерации, являющихся инвалидами и взаимодействию АООО ВОИ с политическими партиями и общественными объединениями в защите прав и интересов инвалидов.

4. Об основных направлениях деятельности АООО ВОИ в свете решений V съезда ВОИ.

На заседаниях президиума ОП ВОИ (за отчётный период проведено семь заседаний президиума) рассматривались вопросы социальной реабилитации, организационно-кадровые, финансовые, производственные и другие вопросы. 
Основные из них:

· Об утверждении соответствии процедуры принятия решений отчетно-выборных конференций местных организаций ВОИ Уставу ВОИ, Уставу АООО ВОИ.

· О работе АООО ВОИ по выполнению решений V съезда ВОИ.О работе АООО ВОИ по взаимодействию с органами местного самоуправления в решении социальных проблем.

· О подготовке и проведению XII областной спартакиады инвалидов Амурской области.

· О проведении конкурса на лучшую городскую местную организацию ВОИ.

· О конкурсе проектов ВОИ в 2011 году.

· О выдвижении кандидатур на присуждение звания «Почётный член ВОИ» и награждение Почётной Грамотой ЦП ВОИ.

· Заслушивание председателей местных организаций ВОИ по вопросам уставной деятельности.

· О хозяйственной деятельности ООО «Момент» и ООО «Антей».

· Об итогах конкурса на соискание международной премии «Филантроп».

· Утверждение Акта ревизии АООО ВОИ за 2010 год.

· Утверждение полугодовых планов работы ОП ВОИ.

· Утверждение штатного расписания и сметы расходов на 2012 год.

Анализ протоколов заседаний правлений местных организаций, а также выезд на места показывает, что правления решают аналогичные задачи жизнедеятельности общества.

На заседаниях Президиума ОП ВОИ были заслушаны председатели Благовещенской, Белогорской, Серышевской Зейской местных организаций ВОИ по вопросам уставной деятельности.
В целях повышения профессионального уровня председателей и актива местных организаций ОП ВОИ приняло участие в конкурсе на право получения субсидии из областного бюджета по долгосрочной целевой программе «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Амурской области на 2011 - 2013 годы». Было выиграно два гранта по темам: «Доступность информации – путь к реабилитации», и «К достижению уставных целей через профессионализм в работе». В результате удалось в максимальной степени обучить актив местных организаций ВОИ, а также 11 местных организациям ВОИ приобрести ноутбуки.

В 2011 году сменился председатель Тындинской местной организации ВОИ.  Основную нагрузку в работе в местных и первичных организациях несут председатели. 

Первичные организации в городах и районах в течение отчётного года:

· Оказывали помощь в оформлении документов в пенсионный отдел, решении социальных вопросов, жилищных условий, доставке продуктовых наборов, оформлении заявлений на оказание материальной помощи, на погребение, операции, протезирование и т.д;

· Доставляли на дом инвалидам газеты «Надежда», «Русский инвалид», «Амурская Правда», «Благовещенск», «Город», «Московский комсомолец», «Эхо» и другие;

· Принимали участие в массовых мероприятиях, посещении концертов, фестивалей, коллективных выходах в драматический театр на просмотр спектаклей, на шоу программы и др.

· Занимались поздравлениями с днём рождения и юбилеями.

Благовещенская городская организация ВОИ по итогам Всероссийского конкурса среди городских местных организаций ВОИ заняла первое место. 

Правление АООО ВОИ проводило работу по оказанию практической помощи местным организациям ВОИ в подготовке и проведении отчетно-выборных конференций. В 2011 году сотрудники аппарата правления регулярно выезжали в служебные командировки. Велся контроль по соблюдению требований Устава ВОИ. Проводилась проверка по всем вопро-сам деятельности. Все нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность организации, оперативно высылаются на места.

Работа Правления АООО ВОИ освещается в информационных письмах, направляемых в местные организации ВОИ.

В июле и декабре 2011 года были проведены семинары с председателями местных организаций ВОИ в г. Благовещенск и г. Свободный, где была организована встреча актива местных организаций ВОИ с представителями министерства юстиции по Амурской области, управления федеральной налоговой службы по Амурской области, управления федеральной государственной статистики и государственного учреждения – отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Амурской области, на которой были обсуждены вопросы взаимодействия инвалидных организаций с государственными службами, доведен порядок предоставления отчетности, и ответственность руководящих органов общественных организаций за игнорирование требований закона.

Резерв кадров формируется за счет членов общества, имеющих высшее и средне-специальное образование, а также опыт работы с людьми.

Ведется электронный учет членов АООО ВОИ.

В решении Уставных задач правление АООО ВОИ активно взаимодействовало с Правительством и Законодательным Собранием Амурской области, органами местного самоуправления, депутатами Государственной Думы РФ, избранными от нашего региона. По многим вопросам стараемся найти точки соприкосновения или сблизить позиции. 

Председатель АООО ВОИ входит в состав общественного совета по делам инвалидов при Губернаторе области. 

АООО ВОИ в решении социальных вопросов по защите прав и интересов инвалидов активно взаимодействует с ВОГ, ВОС. Налажены тесные контакты с Российским фондом войны в Афганистане, общественной организацией «Амурской областной союз женщин», НО «Амурский областной фонд пенсионеров» и другими организациями.

АООО ВОИ активно взаимодействует со средствами массовой информации. Обо всех проводимых мероприятиях для инвалидов и повседневной деятельности  информация дается в областных и местных средствах массовой информации. 

Районные и городские правления общественных организаций ВОИ работают в тесном контакте с местными СМИ (радио, телевидение, печать). За прошедший год в печатных органах проблемам инвалидов посвящено более сотни публикаций. Особенно активно проблема инвалидов в СМИ отражалась в период проведения Декады инвалидов. 

Широко освещались в средствах массовой информации также такие мероприятия, как спартакиада людей с ограниченными возможностями здоровья, фестивали творчества среди инвалидов в Амурской области, организация и проведение семинарских занятий с активом ВОИ, общественно-культурные мероприятия с участием инвалидов и т.д.

      Основная тематика:

· О проведении отчетно-выборной кампании в ВОИ.

· Положение с трудоустройством инвалидов в городах и районах области.

· Работа органов социальной защиты по оказанию поддержки инвалидам.

· Проблемы, с которыми приходится сталкиваться инвалидам при приобретении лекарственных средств и получении бесплатных медицинских услуг.

· Работа по вовлечению молодых инвалидов в активную общественную деятельность.

· Информация о работе актива местных и первичных организаций ВОИ, наиболее заслуженных инвалидах области.

· Критические статьи об упущениях и недостатках деятельности местных властей по решению социальных вопросов инвалидов.

О проводимых обществом инвалидом мероприятиях заранее извещается по ТВ и газетах.

Налажены тесные контакты с такими газетами, как «Амурская Правда», «Благовещенск, «Зейские Огни», «Горняк», «Знамя Труда», «Сельские Новости» «Телепорт» и другими периодическими изданиями.

Местные организации ВОИ распространяют бесплатно среди инвалидов еженедельные издания газет «Амурская Правда», «Благовещенск», «Мой Город», «Комсомольская Правда на Амуре».

Собственных изданий и совместных газет, журналов, бюллетеней в АООО ВОИ нет. Во все городские и районные организации поступают центральные издания («Надежда» и «Русский инвалид»). Подписка на них ведется своевременно. 
Публикации в газетах «Надежда» и «Русский инвалид» помогают инвалидам качественно и аргументировано защищать свои права, в т.ч. в судебных и правоохранительных органах.
Главными задачами АООО ВОИ на 2012 год являются:

1. Выполнение решений V съезда ВОИ и VI конференции АООО ВОИ.

2. Организация конкурса на лучшую сельскую местную организацию ВОИ.

3. Проведение учебы с активом местных и первичных организаций ВОИ.

АООО ВОИ расположена по адресу: 675000, г. Благовещенск, ул. Красноармейская, 173. Адрес электронной почты: amur.voi@mail.ru.
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Работа VI отчетно-выборной конференции АООО ВОИ. г. Благовещенск. Март 2011 г.
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Кустовой семинар в г. Благовещенске. Июль 2011 г.
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Делегация АООО ВОИ на V съезде ВОИ. Москва. Ноябрь 2011 г.
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Председатель ВОИ, Депутат Государственной Думы РФ А.В. Ломакин-Румянцев     вручает ценный подарок председателю Благовещенской ГО ВОИ Славецкой Л.С.                  Москва. Ноябрь 2011 г.
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Заместитель председателя Правительства и министр социальной защиты Амурской области на встрече с активом инвалидных общественных организаций

Свободненский р-н, санаторий-профилакторий «Бардагон». Декабрь 2011 г.
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Председатели местных организаций ВОИ с подаренными организациям ноутбуками для осуществления уставной деятельности.
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Специалисты министерств и ведомств консультируют актив 
местных организаций Всероссийского общества инвалидов
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Министр социальной защиты Санникова Н.П. с активом Тамбовской организации ВОИ
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