Рекомендации заседания «круглого стола» Общественной палаты Амурской области  «Детство без насилия» 
19 ноября 2010 года 

конференц-зал министерства образования и науки Амурской области,                          ул. Шимановского, 8.
В последнее время для современного российского общества все актуальнее становится проблема защиты прав и интересов ребенка, обеспечения благоприятных условий социального развития и качества жизни детей, пресечения жестокости и насилия в семье. Защита детства является важнейшей, требующей значительных государственных инвестиций деятельностью, направленной на достижение социальной стабильности. Формирование полноценной системы защиты детства в последние годы является одним из ключевых приоритетов социальной и демографической политики.

В настоящее время жестокое обращение с детьми, включающее физическое, психологическое и сексуальное насилие, а также пренебрежение основными потребностями ребенка, широко распространено и не встречает должного противодействия и осуждения в обществе. Зачастую жестокое обращение с детьми носит скрытый характер и выявляется только в крайних случаях. Во многом латентный характер насилия над детьми, отсутствие широкой практики применения технологий раннего выявления, дефицит квалифицированных кадров ведут к невозможности оказания ребенку своевременной помощи и реабилитации, тяжелым последствиям для здоровья и личности ребенка.
Сложившаяся ситуация определяет задачи и системные мероприятия  в сфере борьбы с преступлениями против детей, обеспечения их безопасности, организации своевременного выявления семейного неблагополучия, создания инфраструктуры профилактической работы, комплексной системы реабилитации детей, находящихся в социально опасном положении, профилактики социального сиротства и обеспечения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Реализация данных задач требует принятия на региональном и муниципальном уровнях комплексных решений по изменению законодательства, организационному усилению профилактической работы, обеспечению полноценной реабилитации жертв насилия, кардинальному усовершенствованию работы социальных служб и учреждений, отвечающих за взаимодействие как с неблагополучными семьями, так и с традиционными благополучными семьями как модели защиты ребенка. Актуальность этих решений особенно усилилась в связи с кризисными явлениями в экономике, ростом безработицы, усугубившимся экономическим положением многих семей.
С целью формирования эффективных механизмов профилактики жестокого обращения и насилия над детьми, реабилитации пострадавших от насилия участники круглого стола считают необходимым:
Министерству социальной защиты населения Амурской области:

- развитие областной службы экстренной психологической помощи по телефону (телефонов доверия) для детей и подростков, решение вопроса о выделении единого короткого бесплатного телефонного номера для этих служб и обеспечение круглосуточного его обслуживания; 

Министерству образования и науки, Управлению ЗАГС по Амурской области, руководителям общеобразовательных учреждений, ссузов и вузов:

- внедрение обучающих программ «Школа ответственного родительства», «Азбука семейного счастья», «Школа будущих родителей», «Школа молодого родителя», «Школа информационно-психологической безопасности». Освоение технологий мотивирования и обучения родителей, создания атмосферы сотрудничества в семье;

- разработка программ интерактивного обучения взрослых и проведение курсов повышения квалификации сотрудников правоохранительных органов, социальных и медицинских учреждений по информационно-психологической безопасности;

- организация областного специализированного подразделения, прошедшего углубленную и специальную подготовку «Родительский патруль», по совместному проведению профилактических операций: День знаний, Всемирный День ребёнка, «Один день в армии», Международный день борьбы с наркоманией.
Общественной палате Амурской области, руководителям муниципальных образований:

- разработка критериев и показателей оценки деятельности учреждений, работающих с семьей и детьми, критериев аттестации руководителей и специалистов муниципальных образований, включение показателей, характеризующих участие и результаты деятельности в области защиты прав детей, профилактики социального сиротства;

- развитие рынка социальных услуг для семьи и детей, создание конкурентной среды через внедрение конкурсных механизмов заказа услуг;
Руководителям СМИ:

- широкое распространение информации, технологий и методик помощи семьям и детям группы риска, включая  периодические  издания по данной тематике (журнал  для подростков и их родителей «Цветной троллейбус», журнал для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Самые родные»), выпуск многотиражных пособий для детей и родителей по вопросам защиты прав детей; 

- создание областной информационно-просветительской программы для родителей «Семейный совет», направленной на пропаганду  семейных ценностей и защищенного детства;
- проведение в сотрудничестве со средствами массовой информации просветительской работы, направленной на демонстрацию позитивного опыта жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей;
Защита детей от жестокости и насилия должна стать обязательным элементом деятельности, планов и программ, объединить действия органов власти всех уровней, правоохранительных структур, работников детских учреждений разной ведомственной принадлежности, средств массовой информации, родителей и детей.
Мы должны объединить имеющиеся финансовые и интеллектуальные ресурсы для продвижения кампании противостояния жестокому обращению с детьми во имя улучшения положения детей, действовать совместно и согласованно в рамках общенациональной кампании по противостоянию жестокому обращению с детьми. 

Участники конференции обращаются с этим призывом к органам власти всех уровней, предпринимательским структурам, работникам всех детских учреждений, учреждений социальной сферы, правоохранительных органов, средств массовой информации, родителям и детям.
