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Обращение к Президенту Российской Федерации по вопросу поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!
Общественная палата Амурской области выражает активную поддержку Вашей позиции по воспитанию детей в России, высказанную на совещании по вопросам борьбы с преступлениями против детей, и глубокую заинтересованность в сотрудничестве в данной сфере.

Проблема воспитания занимает одно из ведущих мест в системе государственного управления и общественного контроля. Ведь одним из приоритетных направлений государственной политики, определяющей в настоящее время административные и экономические реформы, является забота о формировании здорового поколения, гармонично развивающегося общества. Реализация этих задач невозможна без усиленного внимания к процессу воспитания детей. Однако в настоящее время в этой сфере наблюдается ряд отмеченных Вами негативных тенденций. 

Проблема воспитания детей актуальна и для Амурской области. В последние десять лет остается высоким уровень преступлений, совершенных несовершеннолетними: преступления, связанные с наркотиками, убийства с покушениями, причинение тяжких  и менее тяжких телесных повреждений и др. В Амурской области более 1600 детей – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Настораживают масштабы так называемого социального сиротства, когда ребенок вынужден жить в детском доме или находиться в чужой семье при живых родителях. 
Анализ положения детей, оставшихся без родителей, показывает, что отсутствие необходимого внимания к их социальной адаптации приводит к неустроенности этих лиц во взрослой жизни. По данным общероссийских исследований, до 90% выпускников детских учреждений оказываются в тюрьме, заканчивают жизнь самоубийством или просто попадают в категорию социально не устроенных людей, страдающих алкоголизмом и наркоманией. Их дети часто повторяют тот же путь. 
Таким образом, сиротство в России можно назвать угрозой национальной безопасности, поскольку оказавшийся вне семьи ребенок может погибнуть как физически, так и нравственно. Поэтому данная проблема имеет самое непосредственное отношение к борьбе с преступлениями в отношении детей. Никакая демографическая политика государства не будет успешной, если сегодня общество не обратит внимания на эту тенденцию, приобретающую характер замкнутого круга.

Несомненно, первостепенное значение в этом вопросе имеет профилактика. Для сокращения количества детей, оставшихся без попечения родителей, нужно всевозможными мерами укреплять социальный статус семьи, повышать уровень ее материального благосостояния, совершенствовать систему духовно-нравственного воспитания молодежи. Не менее важным является внимание государства и общества к проблеме воспитания тех детей, которые уже оказались в детских домах и интернатах.

На втором пленарном заседании Общественной палаты Амурской области, состоявшемся 25 февраля 2009 года, был рассмотрен вопрос «Воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: состояние, проблемы, перспективы». Члены Общественной палаты совместно с представителями органов государственной власти и общественных объединений рассмотрели основные проблемы положения таких детей и разработали соответствующие рекомендации (прилагаются). 

Участники заседания отметили, что на сегодняшний день в области проводится большая работа по профилактике социального сиротства, а также по защите прав и гарантий детей, оставшихся без родителей. Вместе с тем не отпала необходимость искать новые более эффективные пути решения этой проблемы.

В частности, члены Общественной палаты предлагают обратить внимание на законодательную базу воспитания детей. Законодательному Собранию области рекомендовано рассмотреть возможность принятия областного закона, предусматривающего ответственность родителей за ненадлежащее воспитание детей, ввести должность уполномоченного по правам ребенка, ускорить принятие закона о патронатном воспитании, отсутствие которого в регионе ограничивает устройство детей в семьи.

Правительству Амурской области рекомендовано совершенствовать систему социальной адаптации детей, оставшихся без родителей: разработать методическое пособие, рассмотреть возможность создания реабилитационного центра для молодых матерей в целях профилактики социального сиротства. Особое место в данном вопросе занимает возрождение системы грантов общественным объединениям на реализацию социально значимых проектов в сфере развития форм работы с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, социальной адаптации данной категории детей и подготовки их к самостоятельной жизни. 

Большую роль играет также информационная политика. Ведь зачастую образ жизни, пропагандируемый современными СМИ, не отвечает идеалам семьи, нравственности, здорового образа жизни. Поэтому средствам массовой информации рекомендовано больше внимания уделять освещению успешного опыта усыновления детей,  повышению социального статуса приемной семьи, вести разъяснительную работу с населением. Решающее значение в этом отношении имеет государственный социальный заказ на публикацию подобной информации.

Несомненно, обозначить все «болевые точки» этой проблемы в рамках одного заседания и в масштабе одного региона невозможно. Однако консолидация усилий власти и общественности имеет большое значение для решения этой и многих других социальных задач современного российского общества. Благодарим Вас за внимание к этой проблеме и надеемся, что указанные идеи смогут найти отражение в реализации государственной политики по всей стране. Ведь если сегодня мы отвернемся от этой проблемы, завтра безопасность общества будет ухудшена в разы, пропорционально количественному возрастанию брошенных детей. Это долг перед нашими собственными детьми. Это наш гражданский долг. 
С уважением,                                                                                     Н.Л. Грызлова
