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Признавая решающую роль СМИ в формировании общественного мнения в освещении тем межнациональных, межэтнических и межконфессиональных отношений, а также  значимый вклад средств массовой информации в формирование представления о деятельности, которая проводится государственными институтами, общественными организациями, группами граждан и отдельными людьми по созданию атмосферы толерантности, гражданского мира и межэтнического согласия; 
Принимая во внимание, что на территории Амурской области проживают представители 119 национальностей, являющиеся носителями уникальных культурных и религиозных традиций, а также то, что, на текущий момент, в области  действуют  960 некоммерческих организаций, из них 47 — национальных, 136 — религиозных; 
Отмечая что, несмотря на реализуемые меры и отмечаемые позитивные тенденции, существует объективная необходимость в усилении взаимодействия между средствами массовой информации и этнокультурными и религиозными объединениями с целью создания благоприятной информационной среды, препятствующей возникновению ложных, стереотипизированных представлений об отдельных этносах и конфессиях;

Участники круглого стола рекомендуют:
1. Управлению Роскомнадзора по Амурской области:

- актуализировать практику применения положений Этического кодекса журналистов, освещающих межэтническую тематику в Российской Федерации, включая запрет на придание этнического окраса при освещении правонарушений, если этничность не является определяющим фактором данного правонарушения;
- инициировать проведение семинаров-совещаний и обучающих мероприятий по повышению квалификации начинающих журналистов, освещающих межнациональную и религиозную тематику;

- обеспечить присутствие уполномоченных специалистов с ежеквартальным отчетом о деятельности ведомства в сфере контроля над освещением межнациональной и религиозной тематики на совместных заседаниях Совета национальных и религиозных объединений Общественной палаты Амурской области с участием уполномоченных представителей Министерства внутренней и информационной политики Амурской области по вопросам гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений;

- включить в состав Общественных советов при Управлении Роскомнадзора по Амурской области представителей национальных и религиозных организаций с целью выработки единой стратегии по созданию благоприятной информационной среды в вопросах освещения межнациональных и межконфессиональных отношений. 
2. Министерству внутренней и информационной политики Амурской области: 
- стимулировать региональные СМИ в освещении деятельности общественных организаций, реализации и продвижении социально значимых проектов и гражданских инициатив в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений; 
- рассмотреть вопрос о возможности создания на ГРТК "Амур" тематической рубрики с участием должностных лиц области, курирующих вопросы межэтнических и межконфессиональных отношений, а также представителей общественных и религиозных организаций;
- продолжить работу по государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, организующих социальные проекты, направленные на укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений, включая информационные проекты по созданию циклов передач и публикаций о культуре и религии проживающих на территории области этносов.

3. Средствам массовой информации:

- определить в числе приоритетов ведения журналистской деятельности существующий Этический кодекс журналистов, освещающих межэтническую тематику;
- рассмотреть вопрос об участии представителей в работе совместной экспертной группы по оценке деятельности СМИ в сфере освещения межнациональных и межконфессиональных отношений с целью формирования коллегиального мнения и подготовки правовых заключений по конкретным материалам;

-   шире использовать информационное пространство с целью более полного и достоверного информирования населения о мероприятиях в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений, а также мероприятий отдельных этносов и конфессий, направленных на повышение толерантности и общности народов; 
- усилить контроль за соблюдением правил публикаций материалов в блогах и комментариев к публикациям, активизировать деятельность модераторов информационных ресурсов по удалению комментариев и публикаций, пропагандирующих ненависть, дискриминацию по расовому, этническому, половому, религиозному, социальному признакам, содержащих оскорбления, угрозы в адрес конкретных лиц или организаций, нарушающих любые применимые нормы права;
- организовать взаимодействие с целью освещения деятельности Общественных советов при профильных ведомствах, органах государственной власти и общественных объединениях,  направленных на стабилизацию межэтнических и межконфессиональных отношений;
- возобновить практику трансляций специальных циклов программ и публикаций, освещающих межнациональные и межконфессиональные отношения, культурные и религиозные традиции отдельных этносов, а также быт отдельных полиэтнических семей;

- актуализировать внимание на публичных проявлениях нетерпимости и некорректных высказываниях при оценке межэтнических и религиозных процессов со стороны представителей власти, руководителей политических и иных общественных объединений в аспекте недопустимости и осуждения таких проявлений.

4. Совету национальных и религиозных объединений Общественной палаты Амурской области:

- обеспечить проведение постоянного мониторинга деятельности средств массовой информации на предмет  соответствия этическим требованиям к освещению этнической и религиозной тематики;
- обеспечить взаимодействие между национальными и религиозными организациями и средствами массовой информации с целью предоставления оперативной информации о реализуемых мероприятиях, направленных на гармонизацию межэтнических и межконфессиональных отношений; 

- рассмотреть вопрос о разработке проектов совместных мероприятий с участием разных диаспор и религиозных организаций, пропагандирующих принцимы гармонизации межэтнических отношений, общей гражданской идентичности и т.д.; 
- совместно с Рабочей группой Общественной палаты Амурской области по подготовке Доклада о состоянии гражданского общества в Амурской области обеспечить проведение мониторинга межнациональных и этноконфессиональных отношений в Амурской области.  
5. Институтам гражданского общества, религиозным и этническим организациям: 

- обеспечить предоставление оперативной информации в СМИ, а также Совет национальных и религиозных объединений ОП АО о реализуемых мероприятиях, памятных датах и иных значимых для этноса/конфессии события для обеспечения своевременного информирования СМИ и заинтересованных лиц о возможности участия в указанных мероприятиях;

- обеспечить участие в мероприятиях, в том числе, путем размещения информации в средствах массовой информации, направленных на формирование позитивного образа этноса или религиозного объединения, в том числе, на основе «личных примеров» успешных представителей этноса или конфессии, транслирующих идеи толерантности и гражданской идентичности.     
