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[bookmark: _GoBack]Заседание «круглого стола» на тему
«О качестве исполнения Указов Президента от 07.05.2012 № 596-606
в Амурской области»
г.Благовещенск, ул. Пушкина, 44, ауд. 22а
16 февраля 2017 года                                                                                  15 часов

РЕКОМЕНДАЦИИ

В 2012 году Рабочей группой Комиссии при Президенте Российской Федерации по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации, принято решение об организации общественного мониторинга реализации социальных задач, определенных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606. 
Майские Указы затрагивают основные сферы жизни россиян и предполагают модернизацию здравоохранения, совершенствование системы образования, развитие социальной политики, обеспечение устойчивости экономического роста и др. 
С 2013 года Общественная палата Амурской области выпустила более 10 аналитических материалов, подготовленных по итогам общественного мониторинга, таких как «Мониторинг социальных аспектов образования в Амурской области», «Мониторинг реализации государственной политики формирования здорового образа жизни граждан Амурской области», «Мониторинг реализации государственной социальной политики в Амурской области», «Мониторинг поддержки граждан с ограниченными возможностями здоровья в Амурской области» и др.
При подготовке заседания «круглого стола» от министерств и ведомств Амурской области были получены и проанализированы информационные справки о реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606 на территории Амурской области. 
Участники заседания «круглого стола» всесторонне обсудили ситуацию об исполнении майских Указов в Амурской области и решили считать Общественную палату Амурской области региональным оператором по сбору и обработке информации о выполнении Указов для дальнейшего направления материалов в Общественную палату Российской Федерации, а также считают целесообразным рекомендовать общественным палатам (советам) муниципальных образований и общественным советам при органах исполнительной власти Амурской области включать в планы работы и отчетные документы контроль за исполнением Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596-606.
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