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РЕЗОЛЮЦИЯ
заседания «круглого стола»
Законодательного Собрания Амурской области совместно с
Общественной палатой Амурской области на тему
«Проблемы, задачи и пути развития Муравьевского парка
устойчивого природопользования»
Рассмотрев и обсудив проблемы, задачи и пути развития Муравьевского парка устойчивого природопользования участники «круглого стола», проведенного Законодательным Собранием Амурской области, отмечают следующее:

В последние годы возрос интерес со стороны государства и общества к вопросам, связанным с созданием благоприятных условий функционирования некоммерческих организаций, созданных в целях охраны природы, восстановления и управления редких видов животных и растений и мест их обитания, экологического образования и апробации технологий устойчивого природопользования. Важными ориентирами в процессе законодательной работы по обеспечению финансовой самостоятельности некоммерческих организаций в сфере охраны природы стало предоставление льгот на территории Амурской области по арендной плате за земельные участки, которая на сегодняшний день составляет 98 %.
В современной социально-экономической ситуации в Амурской области природоохранная деятельность в первую очередь должна быть направлена на то чтобы вовлечь в процесс охраны живой природы не только профессиональных экологов, но и другие структуры, а главное – население области, необходимо обеспечить каждому возможность активного участия соотносимого с их собственными интересами и целями. Уникальная особо охраняемая природная территория, расположенная на территории Тамбовского района Амурской области - Муравьевский парк устойчивого природопользования предоставляет такую возможность.
Муравьевский парк устойчивого природопользования уникален не только благодаря разнообразию природоохранных комплексов и присутствию там редких видов животных, но и инновационным подходом к охране, восстановлению и управлению животным миром, осуществлению на практике принципов устойчивого природопользования, развитию природного туризма, внедрению интерактивных методов  дополнительного образования, воспитанию патриотизма.
Одним из важнейших нерешенных вопросов является вопрос правового обеспечения деятельности общественных организаций, созданных в целях охраны природы, восстановления и управления редких видов животных и растений и мест их обитания, экологического образования и апробации технологий устойчивого природопользования. Существующая нормативная база слабо связана с проводимыми в российской экономике реформами и складывающимися отношениями собственности. Отсутствие особенностей режима особо охраняемых природных территорий и статуса, находящихся на них природоохранных общественных организаций при комплексном подходе к охране природы не позволяет использовать в настоящее время наработанные методические материалы.
Главная опасность для животного мира это пожары и возгорания сухой растительности на территории парка, которые ежегодно происходят в осеннее и весеннее время.
Принимая все это во внимание, участники круглого стола рекомендуют:

1. Создать рабочую группу для проведения анализа предложений высказанных в ходе обсуждения и подготовке в установленном порядке предложений по направлениям деятельности парка в составе: 

Нестеренко Александра Васильевича – председателя комитета по вопросам аграрной политики, природопользования и экологии;

Болотского Ивана Леонидовича- заместителя начальника управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Амурской области;
Валову Людмилу Анатольевну – депутата Законодательного Собрания области;

Офицерова Василия Юрьевича - заместителя министра природных ресурсов области;

Осипова Петра Евгеньевича – заместитель секретаря Общественной палаты Амурской области;

Яковенко Светлану Михайловну – исполняющей обязанности директора Муравьевского парка устойчивого природопользования;

Андреева Анатолия Алексеевича – советника комитета областного Совета народных депутатов по вопросам аграрной политики, природопользования и экологии.

2. Заслушать на комитете Законодательного Собрания Амурской области по вопросам аграрной политики, природопользования и экологии отчет рабочей группы по подготовке и представлению предложений до 01 июля 2012 года.
