И Н Ф О Р М А Ц И Я
О деятельности Амурского регионального отделения ОООИ ВОГ

За 2012год
           Основным направлением в работе Амурского регионального  отделения ОООИ ВОГ является  выражение и защита законных  прав и интересов членов ВОГ,  их социальная реабилитация и интеграция в современное общество, обеспечение равных с другими гражданами России возможностей. 

           В соответствии с Уставными целями и задачами и отдельными планами работ Амурское региональное отделение ОООИ ВОГ осуществляет  организационно-массовую, культурно-досуговую и спортивную деятельность, взаимодействовало с органами местного самоуправления, общественными организациями инвалидов и другими организациями, занимающимися   проблемами инвалидов.

     По состоянию на 31.12.2012г. на учете в Амурском региональном отделении ВОГ состоит 459 членов ВОГ, все члены ВОГ являются инвалидами 1, 2, 3 группы.
Учтенных  граждан с нарушением слуха  745 чел, в том числе 443 детей, количество учтенных сократилось из-за непредставления данных органами здравоохранения.

    В соответствии с Уставом ВОГ  в АРО ОООИ ВОГ действуют 4 местных отделения АРО ОООИ ВОГ без образования юридического лица.

Ежегодно увеличивается спрос на услуги по сурдопереводу и обращения инвалидов по слуху в Амурское РО ОООИ ВОГ по различным вопросам, которые АРО ОООИ ВОГ оказывает существенную помощь в решении различных проблем, возникающих в повседневной жизни инвалида. За 2012год поступило 6863 обращений граждан с нарушением по слуху по вопросам различного характера, в том числе за услугами по сурдопереводу  2752 инвалида по слуху
В  местных отделениях АРО ОООИ ВОГ проводятся  различные досуговые, физкультурно-оздоровительные и информационные мероприятия для инвалидов по слуху, Постоянно работает клуб «Ветеран»,  кружки «танцевальный»,  жестового пения, спортивные секции по мини-футболу и легкой атлетике(тренер Хритова Г.В.) Греко-римская борьба  при школе –интернат № 8 г.Благовещенска). 

В 2012 году сборная команда АРО ОООИ ВОГ по мини-футболу заняла 1 место в зональных соревнованиях на Чемпионате РФ среди инвалидов по слуху которые проходили в г. Красноярске, Четыре инвалида по слуху среди юниоров по Греко-римской борьбе также стали призерами в Первенстве РФ, которые проходили в разных городах РФ, Радченко Виталий стал бронзовым призером РФ по армспорту . Все финансовые затраты по участию в Российских соревнованиях понесло министерство по физической культуре и спорту Амурской области. 
В июне 2013г. 8 человек приняли участие в 3 -ем Всероссийском конкурсе жестовой песни, где некоторые стали лауреатами и дипломантами этого конкурса, финансовую поддержку оказало Правительство Амурской области. Веретельник Анна стала лауреатом и участницей 5-го  Международного фестиваля для детей с ограниченными физическими возможностями проходившего в г. Санкт- Петербурге,  финансовую поддержку оказало Министерство культуры Амурской области. 

Хотелось бы отметить работников и наиболее активных членов ВОГ, без которых бы жизнь нашего регионального отделения была бы скучной и не интересной, благодаря их энтузиазму и инициативам  проходят многие мероприятия в АРО ОООИ ВОГ:

Это специалисты аппарата – Сидорович Ольга Евгеньевна, Боброва Анна Васильевна, Фалатюк Анастасия Сергеевна, Никулина Анастасия Андреевна .

Председатели местных отделений – Поздеева Наталья  Сергеевна- г. Белогорск, Готовцева Татьяна Дмитриевна- г. Свободный, Ненашева Любовь Петровна – г. Райчихинск,  Сиренко  Наталья Александровна – г. Благовещенск. Активисты- Калинина Ольга, Зензина Галина, Анна Веретельник, Борисова Ольга, Ганиева Олеся, Горсунова Ирина, Алексеев Алексей, Решетнев Александр, Иванов Денис, Сиренко Виталий, и многие другие.
ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ  АРО ОООИ ВОГ:

       -    Нет доступа инвалидов по слуху к  занятиям досуговой деятельности
На протяжении двух лет  АРО ОООИ ВОГ не может снять в аренду спортивный зал   в г. Благовещенске для команды по мини-футболу.

-   нет доступа к информации на местных новостных телеканалах ( отсутствует бегущая  строка – Вести –ВГТРК г. Благовещенск, Альфа- канал-г. Благовещенск, ТВ город, и 1 областное ТВ)
· Отсутствие финансовых средств на социально-культурные и физкультурно-оздоровительные программы для инвалидов по слуху, 
· Из-за отсутствия финансовых средств нет возможности  привлечь для работы с инвалидами по слуху тренеров по футболу и волейболу, руководителя танцевального коллектива, культорганизатора. 
· Не решен вопрос о выделении штатных единиц сурдопереводчиков в учебные заведения (  Благовещенский медицинский колледж и Амурский педагогический колледж, коррекционная школа –интернат № 8 г. Благовещенска)
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