            О деятельности Амурского регионального отделения  ОООИ ВОГ

                                                    За  2011 год

Основным направлением в работе Амурского РО ОООИ ВОГ  было и остается выражение и защита законных прав и интересов членов ВОГ, их социальная реабилитация и интеграция в современное общество, обеспечение равных  с другими гражданами  РФ возможностей.

       В соответствии с Уставными целями и задачами, отдельными планами работ Амурское региональное отделение ОООИ ВОГ осуществляло организационно-массовую, культурно-досуговую и спортивную деятельность, взаимодействовало с органами местного самоуправления, общественными организациями инвалидов и другими организациями, занимающиеся проблемами инвалидов.

 По состоянию на 01.01.2012 года на учете в Амурском РО ОООИ ВОГ состоит 459членов ВОГ, из них – инвалидов 1-2 гр. - 312 чел, инвалидов 3 гр. 147 чел. 

В течении года выбыло по различным причинам из членов ВОГ -  10  чел, принято в члены ВОГ – 8 чел. 

 Местных отделений АРО ОООИ ВОГ – 4., все отделения  не имеют статус юридического лица, Уставом ВОГ не предусмотрено.
Амурское РО ОООИ ВОГ выиграло 4 гранта среди некоммерческих организаций, проводимых для НКО Правительством Амурской области , на общую сумму 700т.р. на которые были закуплены технические средства реабилитации для инвалидов ( 265 вибробудильников), проведены мероприятия посвященные 85-летию ВОГ

В 2010 году заключено соглашение о сотрудничестве с Белогорской администрацией поддержке и организации работы Белогорского МО, благодаря которому,  установлены решетки металлические на окна клуба Белогорского МО, закуплена оргтехника для работы Белогорского местного отделения, спортивный инвентарь- теннисный стол, шахматы и шашки, дартс, в 2011 году в Белогорске . проведено 10 мероприятий, в том числе два спортивных.
.В 2011 году  в декаду инвалидов в г. Белогорске совместно с администрацией г. Белогорска, творческим коллективом завода «Амурсельмаш» и коллективом худ. Самод-ти АРО ОООИ ВОГ был дан концерт  для инвалидов всех категорий г. Белогорска, зрителями были не только инвалиды но и жители г. Белогорска, все зрители и участники данного мероприятия получили большие положительные эмоции, на этом празднике многие инвалиды- активисты  г. Белогорска были отмечены и поощрены подарками и денежными  призами администрацией г. Белогорска, что дает большое стимулирование инвалидов к занятиям творчеством и физической культурой и спортом.

 Не мешало бы и г. Благовещенску и многим местным самоуправлениям Амурской области поучиться администрации г. Белогорска.  
Белогорские  и Благовещенские инвалиды  по слуху стали призерами и чемпионами в областной спартакиаде инвалидов, сборная команда по мини-футболу активно участвует во всех городских турнирах по мини-футболу,
Ежегодно на чемпионаты и Первенства РФ среди инвалидов по слуху министерство по спорту финансирует участие молодых глухих спортсменов Амурской области по легкой атлетике и греко-римской борьбе, где ребята занимают призовые места, также трое молодых ребят инвалидов приняли в Первой Всероссийской юношеской спартакиаде инвалидов, где одна из участниц стала призером Спартакиады.

 В этом году на Чемпионате РФ среди юношей по легкой атлетике среди инвалидов по слуху  в закрытых помещениях выполнил норматив кандидата в мастера спорта, занимается всего лишь два года в ДЮСШ г.Благовещенска.
 Также ежегодно АРО ОООИ ВОГ организовывало  коллективные одно-двухдневные выезды инвалидов на базы отдыха Снежинка,, Динамо , Зеленая,  все выезды приурочены к различным  календарным датам- Масленица, день молодежи, день Нептуна, день здоровья- все эти мероприятия очень популярны среди наших инвалидов и в них принимают участие все возрастные категории, выезжают семьями.
В этом году к сожалению мы не можем все эти мероприятия организовать из-за отсутствия финансовых средств на аренду автобусов. 

 Ежегодно   К Международному дню инвалида и пожилого человека по ходатайству Амурского регионального отделения ВОГ направляются  письма на предприятия и организации по месту работы инвалидов по слуху в 2011г.   свыше 50 человек были поощрены ценными подарками,  денежными  премиями.

  2011год для Амурского РО ОООИ ВОГ  был очень насыщен различными и знаменательными событиями:

- Коллектив Художественной самодеятельности Амурского РО ОООИ ВОГ  принял участие в 3-м Всероссийском смотре концертных программ, проходивший в г. Абакане, поездка состоялась благодаря выигранному гранту  проведенный Правительством Амурской области  для некоммерческих организаций.
- Коллектив Художественной самодеятельности Амурского РО ОООИ ВОГ  с танцем «Китайский»  принял участие на заключительном гала-концерте, посвященном 85-летию ВОГ в г. Москве, финансирование участников осуществлено Министерством социальной защиты населения.
- Танцевальный коллектив АРОООИВОГ  принял участие в Международном фестивале китайских танцев, проходивший в г. Благовещенске
- Впервые в РФ проведен автопробег по программе «Доступная транспортная среда», где приняло участие Всероссийское общество глухих и Амурское  РО ОООИ ВОГ, участниками автопробега была дана высокая оценка  организации по встрече участников Министерством социальной защиты населения Амурской области, администрации г. Благовещенска  и Амурскому РО ОООИ ВОГ . 
- 

- Амурским РО ОООИ ВОГ подана заявка на 5-й  Международный детский фестиваль в декабре 2011года., получили приглашение на участие  участница нашей самодеятельности в г. Санкт- Петербург, которая пройдет с 21 июня по 26 июня 2012г. 
Правительством Амурской области и Министерством социальной защиты населения Амурской области, в связи с Международным днем инвалида, ежегодно организуется  целевой  заезд в  реабилитационный центр «Бардагон», в котором активно участвуют и наши инвалиды. 
От Амурского РО ОООИ ВОГ приняли участие 33 человека, из  числа активистов  местных отделений . Благодаря этому заезду АРО ОООИ ВОГ провело  обучающий семинар с активистами ВОГ  по изучению Концепции ВОГ в новой редакции, Устава ВОГ, по оформлению документов по организационной работе. 

для председателей местных отделений, председателей КРК и контролеров местных отделений, Пленум АРО ОООИ ВОГ.  

Министерством социальной защиты населения Амурской области  выданы по программам реабилитации технические средства реабилитации- из них: 518 чел. получили слуховые аппараты различных модификаций, 50 инвалидов  по слуху   получили лечение в санаториях РФ, 172  чел. получили телевизор с телетекстом, 214 чел. - телефонные устройства с текстовым выходом. 2 чел- сигнализаторы звука. 1 чел – факс, что позволило удовлетворить практически все заявления 
Амурским РО ООИ ВОГ организуются и проводятся различные культурно-массовые мероприятия среди инвалидов по слуху, посвященные   календарным  праздничным  дням, за 2011 год проведено 71 досуговых мероприятия, в котором приняло участие –4334 чел, в том числе . 48 информационных встреч- 1152 чел, работало два танцевальных кружка, в котором занималось 15 чел, кружок жестового пения- 11 чел 
В 2011году по вопросам трудоустройства обратилось 84 инвалида по слуху – трудоустроено 60 чел. 

Ежегодно участвуем в городском фестивале народного творчества инвалидов, проводимый,  управлением культуры и Домом народного творчества  г. Благовещенска 

. Амурское РО ОООИ ВОГ добилось предоставления спортивного зала для тренировок по мини-футболу(мужчины)  посещают спортивные секции от 45 до 60 человек.
 В летнее время спортивным комплексом «Юность» предоставляется поле для занятий мини-футболом для инвалидов бесплатно.
Работниками Аппарата и местных отделений Амурского РО ОООИ ВОГ принято 8858 чел, из них за услугами сурдоперевода обратилось -3060 чел, по вопросам социальной защиты и реабилитации инвалидов- 2135чел, по жилищно-бытовым вопросам-1136 чел, по направлениям в различные инстанции –1485 чел, по вопросам разного характера- 1042 чел.

  В Амурском РО ОООИ ВОГ работает на постоянной основе  5 человек, 2 человека на договорной основе. Культурно- массовая и  спортивная проводится силами работников АП ВОГ и активом из числа инвалидов по слуху на общественных началах.
Хотелось бы обратить внимание присутствующих- там где есть финансовая поддержка и созданы условия  для организации досуга и занятиям физической культурой и спортом – там есть  высокие результаты и проводится активная работа с инвалидами.

Основная проблема- это отсутствие финансовых средств на привлечение специалистов по работе с инвалидами и на проведение различных мероприятий для инвалидов., а именно культорганизатора, руководителя танцевального коллектива, тренера по мини-футбола, нет средств на аренду спортивных залов. Специалисты имеются – нет средств на оплату

Все муниципальные и региональные гранты не предусматривают оплату и аренду спортивных сооружений. 

Председатель Амурского     
РО ООИ ВОГ:                                                                                С.Ф. Карасенко                                 

