Отчет

О деятельности Амурского регионального отделения ОООИ ВОГ

За 2019 год

         Основным направлением в работе Амурского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих является выражение и защита законных прав и интересов членов ВОГ, их социальная реабилитация и интеграция в своевременное общество, обеспечение равных с другими гражданами России возможностей.

В соответствии с Уставом ВОГ Амурское региональное отделение ОООИ ВОГ проводит разъяснительную и информационную работу по привлечению граждан с нарушениями слуха в члены нашего общества, культурно-досуговую и физкультурно-спортивную деятельность среди инвалидов по слуху Амурской области 

По состоянию на 31.12.2019г на учете в в АРО ОООИ ВОГ состоит 367 членов ВОГ, все члены ВОГ являются инвалидами 1,2,3 группы. Учтенных (зарегистрированных в АРО ОООИ ВОГ) -  388человек с нарушением слуха, в том числе 180 детей. Проведено 4 заседания Пленума Правления. 
Специалистами Аппарата и местных отделений принято 385 граждан с нарушением слуха. В Аппарат и местные отделения поступило 3958 обращений, из них за услугами по сурдопереводу 343. Наибольшее количество обращений по вопросам социального(693) и медицинского характера (865), ввиду введения электронной записи на приемы к врачам, инвалиды по слуху чаще всего обращаются по этим и бытовым вопросам, увеличилось количество обращений по вопросам трудоустройства (174) и по юридическим (224), консультации по банковским кредитам 118 обращений, по услугам ЖКХ – 251 обращение.
В соответствии с планами работ проводятся досуговые, оздоровительные, спортивные и информационные мероприятия для инвалидов по слуху.
   В Благовещенском  каждый понедельник , в Белогорском и Райчихинском местных отделениях по субботам раз в две недели   , проводятся информационные встречи с пожилыми инвалидами по слуху, В Благовещенском местном отделении ВОГ  регулярно проводятся  информационные встречи с участием специалистов различных организаций и учреждений по разъяснению различных вопросов, лекций по различным темам, волнующих инвалидов по слуху различного возраста, приглашались специалисты Сбербанка – по вопросам мошенничества и пользования кредитами и кредитными картами, разьяснение финансовой грамотности, постоянные лекторы с Центра профилактики здоровья г. Благовещенска,  в том числе заключено соглашение с Амурским медицинским колледжем по проведению лекций по тематике здоровья населения, приглашаются также представители органов местного самоуправления ( Соцзащита, ЖКХ, культуры и спорта, МВД ПФР ) , в том числе встречи с представителями избирательных участков , при информационных встречах применяются видеотрансляции, видео показы слайдов по различным тематикам с привлечением переводчиков жестового языка. 

При Благовещенском местном отделении работают: кружки «Жестовое пение», «Танцевальный». 

 Коллектив художественной самодеятельности АРО ОООИ ВОГ активно участвует во многих общегородских мероприятиях г.Благовещенска с концертными номерами , в том числе и в ежегодном городском фестивале и выставки декоративно-прикладного искусства « Когда мы вместе – мы сильнее»,где некоторые участники из числа инвалидов по слуху, стали призерами и лауреатами фестивалей… также коллективв количестве 12 человек  принял участие во Всероссийском конкурсе концертных программ РО ВОГ в п.Аше Краснодарского края, часть средств выделено по гранту Минсоцзащиты и за счет бюджета РО ВОГ. Проведён 3- ий региональный туристический слет и Дальневосточный форум молодежи из числа инвалидов по слуху, в котором приняли участие и Приморские инвалиды по слуху. Организовано обсуждение вопроса по тематике «Проблемы получения качественного дошкольного, школьного и профессионального образования глухих и слабослыщащих детей на территории Амурской области, в котором приняли участие инвалиды по слуху, педагогический коллектив коррекционной школы интерната № 8, представители Министерства образования, социальной защиты, центра реабилитации «Надежда» родители глухих детей, тематика очень наболевшая и никто не остался равнодушным , к сожалению не хватило  времени для обсуждения, и принято решение вернуть к обсуждению в следующем году. 
В ДК профсоюзов Амурской области третий год безвозмездно предоставляет помещение для проведение детского новогоднего утренника для детей с нарушениями по слуху дощкольного и младшего школьного возраста, силами которого проводят активисты и работники Амурского РО ОООИ ВОГ, подарки детям предоставил один из филиалов ДРСК Амурской области, которые были вручены, не только глухим детишкам г. Благовещенска, но и глухим дошколятам Амурской области, состоявшие на учете АРО ОООИ ВОГ.  

В местных отделениях АРО ОООИ ВОГ проводятся досуговые мероприятия, выставки, чаепития, спортивные мероприятия, посвященные календарным событиям и 160-летию Амурской области, Благовещенское местное отделение активно приняло участие в выставке прикладного искусства, проводимым Домом ремесел г.Благовещенска, где участники инвалиды по слуху отмечены призовыми дипломами и дипломами участника выставки.  Белогорское местное отделение ВОГ признано лучшей спортивной командой среди инвалидных организаций города Белогорска, спортсменка член ВОГ Кулиш Татьяна признана лучшей спортсменкой г.Белогорска. в декабре Амурское РО ВОГ провело Чемпионат ОСФСГ по футзалу зона Дальний Восток, 1 лига, где сборная команда Амурского РО ОСФСГ заняла 1 место, завоевав путевку в высшую лишу, которая пройдет в г.Астрахани в марте 2020 года. 
     Для инвалидов по слуху АРО ОООИ ВОГ функционируют спортивные секции по футзалу, волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, ДАРТС, при ДЮСШ работает детская спортивная секция по Греко-римской борьбе, в которой занимаются воспитанники коррекционной школы-интерната № 8 для глухих и слабослыщащих детей, по легкой атлнтике,  также предоставлено два тренажерных зала, бассейн в с.Белогорье г.Благовещенска ,   созданы  группа  здоровья в г.Благовещенске и г.Белогорске ; в 2018 году выделены тренеры по легкой атлетике, волейболу, по Греко римской борьбе , по занятиям на тренажерном оборудовании  – оплату производят местные бюджеты. Федерация спорта ДАРТС на безвозмездной основе тренируют глухих спортсменов г.Благовещенска, спортсменка Амурской области Карпова Н.Н. приняла участие в Чемпионате ОСФСГ РФ по дартс, который проходил в г.Москве и она заняла 2 первых места и третье место.  Сборные команды АРО ОООИ ВОГ по футзалу и волейболу выезжали в г.Хабаровск для участия в Открытых первенствах Хабаровского края по футзалу и волейболу (спорт глухих) 
По футзалу на период подготовки сборной команды на Чемпионат ОСФСГ оплату работы тренера   и аренду спортивного зала производило АРО ООИ ВОГ и частично выделило Минспорт через гранты. Спортивные залы предоставлены городским и областным управлениями по физической культуре и спорта. В июне 2019года проведены областные соревнования АРО ОООИ ВОГ по пляжному волейболу в г. Благовещенске среди которых участвовали, и подростки из числа инвалидов по слуху, для участников соревнований было организовано чаепитие и вручены сувениры и памятные призы.    Активное участие принимают инвалиды по слуху г.Белогорска и Благовещенска в городских спартакиадах среди инвалидов всех категорий- победители и призеры этих спартакиад выступают за сборные городов на областной спартакиаде инвалидов, где также занимают первые места- это Радченко Виталий, Кулиш Татьяна, Гуз Виталий, Карпова Наталия и другие. Морозов Максим и Котова Юлия являются призерами Чемпионата России по легкой атлетике (спорт глухих). Моисейченко Александр, Давыдов Данил являются призерами Первенства РФ по Греко-римской борьбе (спорт глухих) и входят в резервный состав сборной команды РФ 
 Основная проблема- это привлечение специалистов по работе с инвалидами из-за недостаточности финансовых средств на оплату труда - тренера по футзалу, сложности аренды спортивного зала для тренировок сборной команды глухих по футзалу, отсутствие центра по адаптивной физкультуре и спорта, также в 2019 году возникали сложности по задержке финнасирования дотации ВОГ, в том числе и со стороны арендаторов.
Председатель Амурского РО ОООИ ВОГ 
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