ОТЧЕТ

о деятельности  Амурского регионального отделения ООО И ВОГ

за 2017 год

В соответствии  с Уставными целями и задачами  ВОГ, АРО ОООИ ВОГ осуществляло организационно-массовую, культурно -досуговую и спортивную деятельность, взаимодействовало с органами местного самоуправления, общественные организации инвалидов и другими организациями, занимающиеся проблемами инвалидов.

По состоянию на 31.12.2017г.  года на учете в Амурском региональном  отделении ВОГ состоит 428 членов ВОГ, учтенных 385 инвалидов  по слуху.*( количество учтенных инвалидов гораздо больше, но соответствующие организации, работающие с данной категорией инвалидов( которые могли бы вести учет –МСЭ, реабилитационные центры, фирмы обслуживающие по реабилитационной технике ,которые не ведут   учет  лиц с нарушениями слуха
На протяжении 2017 года специалистами Аппарата  и местных отделений Амурского РООООИ  ВОГ принято 387 инвалидов  по слуху , в том числе поступило4015  обращений различного характера , в том числе предоставлено 608 гражданам услуги по сурдопереводу. В региональную диспетчерскую службу обратилось 261 инвалид с нарушением слуха. Ежедневно в местные отделения и к специалистам ВОГ обращаются  по различным вопросам, требующим разъяснения или содействие в решении различных проблем. Еженедельно специалистами  местных отделений  проводились информационные встречи  для членов ВОГ , с привлечением специалистов различных социальных служб  и представителей органов самоуправления, УВД, банковских служащих, ГИБДД,  кроме того были проведены культмассовые, спортивные мероприятия, собрания  и пленумы в соответствии с Уставом ВОГ. Работает клуб « Ветеран», работают кружки: жестовое пение, танцевальный не работал, ввиду отсутствия финансвоых средств на оплату труда хореографу. Также нужно отметить, что регулярно в соответствии с планом, во всех местных отделениях были проведены культурно-массовые мероприятия,  посвященные  календарным и знаменательным датам « Дню защитника отечества, « Международному женскому дню»,  « Дню победы» ,  Новогодние вечера и другие мероприятия. Впервые организован и проведен детский новогодний утренник на жестовом языке  для  50 детей с нарушениями слуха и слыщащих детей глухих родителей дошкольного возраста , присутствовали родители, бабушки и дедушки, все остались довольны, Дворец культуры профсоюзов г.Благовещенска бесплатно предоставил зал для проведения этого утренника, а спонсоры выделили 50 сладких подарков для детишек. В июне 2017 года были организованы курсы для прыжков с парашютом, и 6 июля 7 членов ВОГ приняли учатие в туристическом слете парашютистов и совершили пржки с парашютом. по  03 октября 2017г.120 неслыщащих зрителей области посмотрели музыкальный спектакль Московского театра неслыщащих актеров «Недослов».
Благодаря выигранному  гранта для НКО, проведенным  Правительством Амурской области  АРО ОООИ ВОГ совместно с Министерством социальной защитой Амурской области и с общественными организациями ВОИ, ВОС организовали двухдневный выезд для 150 активистов из числа членов ВОГ, ВОИ, ВОС в реабилитационный центр  санаторного типа «Бардагон» г. Свободный . 
В декабре 2017года АРО ОООИ ВОГ провело Чемпионат ОСФСГ РФ по футзалу ( спорт глухих ), приняло участие три региональные команды (Якутия, Бурятия, амурская область) где Амурская область заняла 1 место и вышла в высшую лигу. 
Спортсмены по Греко-римской борьбе Моисейченко А. и легкоатлетка  Котова Ю. признаны лучшими спортсменами года . 

В г.Благовещенске предоставлены НА БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ ОСНОВЕ спортивные залы для тренировочных и оздоровительных занятий для инвалидов по слуху,- 2 тренажерных зала, зал настольного тенниса, зал для секции волейбол(РАБОТАЕТ ТРЕНЕР) , зал фитнес для группы Здоровье(для женщин предпенсионного и пенсионного возраста, ) (РАБОТАЕТ ТРЕНЕР  , НА ВОЗМЕЗДНОЙ ОСНОВЕ СПОРТЗАЛ ДЛЯ ФУТЗАЛИСТОВ.СЕКЦИЯ БАДМИНТОН РАБОТАЕТ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ. С ноября 2017 ГОДА организована а секция профессионального ДАРТС  
Хочется отметить работу Белогорского местного отделения, где члены ВОГ активно принимают участие в спортивной  жизни города Белогорска и Амурской области, так сборная команда инвалидов по слуху Белогорского МО ВОГ заняла 1 общекомандное место в городской спартакиаде инвалидов г.Белогорска и стала победителем и обладателем кубка в конкурсе «Лучшая общественная организация спортивной направленности»в г.Белогорске..
К сожалению,  из-за отсутствия финансовой поддержки со стороны Министерства спорта Амурской области , многие спортсмены не смогли принять участие в общероссийских мероприятиях среди инвалидов по слуху.
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