Амурская область,

675000г. Благовещенск, ул. Зейская, 211

Общественная палата Амурской области
Все знают, что человек счастлив в той семье, в которой его любят, ценят и понимают, беспокоятся о его потребностях. Ребёнок, оставшийся без семьи, должен иметь шанс на счастливое детство и полноценное развитие.
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Вопросы семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
e-mail: op-adm@mail.ru
www.opamur.ru
Тел.: (4162)22-16-48, тел./факс 22-16-50
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Формы семейного устройства ребёнка

Наставничество (семья выходного дня, гостевой режим)

Наставничество - это форма помощи ребёнку без оформления его постоянного проживания в семье.

Вы можете брать ребёнка на выходные, каникулы или в праздничные дни. Такая форма помогает ребёнку выйти за рамки, созданные системой воспитательного учреждения. Это шанс дать ребёнку побыть частью дружной семьи, вовлекая его в совместный труд и отдых. И, конечно же, это возможность общения со взрослыми и другими детьми в семейном кругу.

Наставничество дает возможность ребёнку получить моральную поддержку и помощь не только пока он в гостях у наставника, но и во время его нахождения в учреждении, и в будущей жизни.

Обычно между наставником и ребёнком возникает переписка и телефонные контакты. У  ребёнка появляется старший друг, что делает ребёнка не столь одиноким, повышает его самооценку. Часто наставники помогают детям с профессиональной ориентацией, дают полезные советы, как поступать в тех или иных ситуациях.

Плюсы наставничества:

· Как правило, более простое оформление, не требующее прохождения полного медицинского освидетельствования и сбора кучи справок.

· Возможность взять ребёнка/детей, изъятых из неблагополучных многодетных семей или у осужденных родителей и тех, которым крайне сложно найти постоянную семью и (в ином случае) обречённых жить в детском доме.

· Если наставничество предполагается как переходный этап перед опекой, усыновлением, то это хороший способ присмотреться ребёнку и семье друг к другу, позволяет понять, принято ли верное решение.

· При переходе на постоянные формы устройства будет проще пережить адаптацию, т.к. опыт жизни в семье у ребёнка уже есть.

Особенности:

· Законодательно не установленная форма. Не существует утвержденных норм, правил, требуемого перечня документов - все требования устанавливаются государственным опекуном ребёнка - директором детского учреждения.

· Директор не обязан разрешить вам брать ребёнка.

· Крайне не желательно, а часто и невозможно брать в гости детей младше 7-8 лет, т.к. они не понимают, почему их берут и возвращают, они ещё не понимают, что могут быть не только родители, но и "родственники".

Финансовая поддержка государства:

· Эта форма не поддерживается властями финансово.

Патронат

Патронатное воспитание осуществляется на основе разграничения прав и обязанностей по защите прав ребёнка между службой по устройству (уполномоченным учреждением органа опеки) и патронатным воспитателем (не все права передаются семье, за часть вопросов отвечает служба органа опеки).

Патронатное воспитание означает как родительскую любовь, так и профессиональную работу. У патронатного воспитателя две роли: и родительская и профессиональная. Ребёнок живёт в патронатной семье и расценивает её как свою. В то же время заключается трудовой договор. 
Это первая в России форма надомной работы по воспитанию ребёнка, лишенного семьи. При этом имеется и служба, оказывающая семье разнообразную помощь - семья не останется наедине с проблемами.

Это самая гибкая форма устройства – и для ребёнка, и для семьи.

Опека и попечительство

Опека и попечительство - форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов. Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет; попечительство устанавливается в возрасте от 14 до 18 лет.

Опекун или попечитель назначается, если органом опеки и попечительства установлена необходимость предоставления недееспособному или не полностью дееспособному лицу в случаях, предусмотренных законом, индивидуальной защиты его прав и интересов.

Опекун принимает в семью ребёнка на правах воспитуемого, беря на себя обязанности по его содержанию, воспитанию и образованию. При этом ребёнок сохраняет свои фамилию, имя, отчество, может общаться с родственниками. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания и ответственности за ребёнка.

Плюсы опеки и попечительства:

· Опека устанавливается решением главы местного самоуправления, вследствие чего оформляется быстрее, чем усыновление, т.к. не требуется решения суда.

· На опекаемого ребёнка выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого.

· По исполнении опекаемому 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет.

· Менее жёсткие требования к кандидату в опекуны в части дохода, жилищных условий.

Особенности:

· Ребёнок имеет статус воспитуемого и в старшем возрасте может ощущать свою неполную принадлежность к семье опекуна.

· Не исключено вмешательство органа опеки или появления претендента на усыновление ребёнка.

· Нет тайны передачи ребёнка под опеку и контакты с кровными родственниками ребёнка возможны.

· Смена фамилии ребёнку затруднена, изменение даты рождения невозможно.

Финансовая поддержка государства:

· На содержание ребёнка государством ежемесячно выплачиваются пособие,  размер которого зависит от возраста ребёнка.

· В случае смерти кровного родителя ребёнка назначается пособие по потере кормильца.

· Право на получение жилья по достижении 18 лет (в случае отсутствия собственного).

· Льготы по квартплате, при поступлении в учебное заведение, на санаторно-курортное лечение и на проезд.

· Право на бесплатное питание в школе и бесплатное посещение кружков.

Приёмная семья

Приёмная семья  - форма семейного устройства детей, которая  совмещает черты детского учреждения, опеки и усыновления; приёмная семья  может стать решением проблемы трудовой занятости родителей. Она образуется на основе договора о передаче ребёнка на воспитание, который заключается органом опеки и попечительства с приёмными родителями по специальной  форме.

Ограничений для помещения ребёнка в семью нет. Возможно устройство в приёмную семью ребён​ка с ослабленным здоровьем, отклонениями в развитии, инвалида. Дети, имеющие братьев и сестер, как правило, передаются в одну семью.

Приёмные родители являются законными представителями приёмного ребёнка, защищают его права и интересы, в том числе в суде, без специальных полномочий.

Устройство детей в приёмную семью не влечет за собой возникновения между приёмными родителями и приёмными детьми алиментных и наследственных правоотношений, вытекающих из законодательства Российской Федерации.

Плюсы приёмной семьи:

· Возможность передать в семью детей, не имеющих статуса под усыновление, или детей, изъятых из многодетных семей или от осужденных родителей и обречённых жить в детском доме.

· Менее жёсткие требования к кандидатам - примерно такие же, как и при опеке.

Особенности:
· Контроль и отчётность перед органами опеки за воспитание и расходование средств.

· Требуется оформление договора о передаче ребёнка на воспитание и трудовой договор (или договор об оказании возмездных услуг, или контракт).

· Возможны сложности при оформлении ребёнка, проживающего в другом районе или городе, т.к. выплаты приёмной семье ведутся из местного бюджета.

· Возможны контакты с кровными родителями и родственниками ребёнка.

Финансовая поддержка государства:

· На содержание ребёнка регулярно выплачиваются средства, согласно установленному в регионе нормативу.

· Приёмному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж.

· На ребёнка выплачивается ежемесячное пособие, предоставляются льготы по транспортному обслуживанию, льготы на оплату жилья, оказывается содействие в организации обучения, отдыха и лечения ребёнка.

· Выплачиваются целевые средства на ремонт, приобретение мебели и другие льготы, предусмотренные региональными законами.

· По исполнении приемному ребёнку 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет.

Усыновление

Усыновление является оптимальной формой устройства ребёнка, поскольку при этом между усыновителями и усыновляемым не только складываются близкие родственные отношения, но и происходит юридическое закрепление этих отношений, когда усыновлённый ребёнок в своих правах и обязанностях приравнивается к кровному, и усыновители принимают на себя все родительские права и обязанности.

Для родителей это высшая степень ответственности за судьбу ребёнка и его полноценное развитие, такая же ответственность, как и за своих кровных детей.

Защищая право детей жить и воспитываться в родной стране, создавая условия для реализации гражданами России возможности взять на воспитание в семью ребёнка, Семейный кодекс Российской Федерации и другие законодательные и нормативно- правовые акты закрепили преимущественное право российских граждан на проведение процедуры усыновления.

Плюсы усыновления:

· Позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи.

· Сохраняются все отношения и права наследования, в том числе по выходу из несовершеннолетнего возраста.

· Возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения.

Особенности:

· Требуется утверждение гражданским судом, поэтому оформляется дольше, чем опека.

· Все обязанности по содержанию и воспитанию ребёнка ложатся только на усыновителей.

· Самые жёсткие требования к кандидатам в усыновители, их материальному положению, жилью по сравнению с другими формами устройства.

· Не каждый ребёнок, лишенный родительского попечения, может быть усыновлён.

Финансовая поддержка государства:

· Государство выплачивает единовременное пособие на усыновляемого ребёнка.

· Кроме того, государство предоставляет послеродовой отпуск и выплаты в связи с рождением ребёнка в том случае, если усыновляется младенец.

· Если усыновленный ребёнок в семье по счету второй (третий и т.д.), он имеет право на материнский капитал. 

