Амурская область стала примером в ДФО по сотрудничеству с предпринимателями

В Хабаровске состоялся Дальневосточный форум предпринимателей. Такое мероприятие прошло в городе впервые. На нем обсуждали, как улучшить инвестиционный и деловой климат, а также презентовали лучшие практики регионов. В форуме приняла участие и уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Оксана Степанова.
Представители агентства стратегических инициатив, бизнесмены и власти собрались, чтобы обменяться решениями, своими эффективными методами работы и сформировать новый опыт.
«У меня перед глазами лучшая практика Амурской области по повышению доступности электроэнергетической процедуры, упрощения процедуры подключения процедуры к электрическим сетям. Это еще один из одиозных факторов, которые зачастую мешают бизнесу начинать новое дело или развивать существующее», – сказал общественный представитель Агентства стратегических инициатив в ДФО Владимир Рубахин.
В Амурской области предприниматели тратят на подключение к электроэнергии 78 дней – на 110 дней меньше, чем было ранее. Это лучший показатель на Дальнем Востоке. Для этого изменили региональный закон и договорились с сетевыми организациями. А те уже разработали памятки, инструкции, стали больше помогать предпринимателям. Опыт амурский регион перенял у других территорий. Тем не менее практика Приамурья уникальна для Дальнего Востока.
«Основной секрет, что губернатор выделил, – это единственная рабочая группа, которая смогла найти общий язык с бизнес-сообществом. Они единственные выстроили диалог с бизнес-сообществом. Мало взять практику других регионов и внедрить ее, надо еще услышать деловое сообщество в своем регионе, прислушаться к нему и именно внедрить то, что они предлагают. Вот тогда будет результат по показателям», – отметил заместитель министра экономического развития Амурской области Максим Фарафонтов.
Форум проходил два дня – 6 и 7 октября. Амурская делегация приняла участие в двух круглых столах. Выступление по поводу улучшения инвестиционного климата вызвало немало вопросов.
«Какие механизмы позволили сделать рывок такой большой, в принципе. Мы также слушали у других коллег – это и формы государственной поддержки, которые предоставляются субъектом, где какие создаются корпорации, агентства по развитию субъектов. Опыт очень положительный», – рассказал заместитель министра экономического развития Амурской области Максим Фарафонтов.
Одним из итогов форума можно назвать соглашения между министерствами экономического развития регионов Дальнего Востока. На базе проектного офиса власти будут обмениваться опытом.
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