Заседание межведомственной рабочей группы Амурской области по вопросам социально экономического развития, мониторинга финансово-экономического состояния системообразующих предприятий и организаций области

06 февраля 2015 года состоялось заседание межведомственной рабочей группы Амурской области по вопросам социально экономического развития, мониторинга финансово-экономического состояния системообразующих предприятий и организаций области. На заседании поднимались вопросы стабилизации социально-экономического положения в регионе. Как отметил губернатор, заседания будут проводиться еженедельно для принятия необходимых для экономики субъекта решений. В ходе совещаний руководители муниципалитетов будут докладывать о развитии малого и среднего предпринимательства, снятии административных барьеров, упрощении систем налогообложения. Для оперативного решения проблем планируется запустить сайт, где представители бизнеса смогут информировать о нарушениях. Также раз в неделю главы будут отчитываться по направлению жилищно-коммунального хозяйства и строительства, уделяя особое внимание компаниям, ведущим долевое строительство. С тем чтобы у организаций не возникало проблем, которые в дальнейшем могут отразиться на дольщиках. Олег Николаевич отметил важность контроля за строительством жилья с участием дольщиков. Он поручил вести эту работу зампреду Правительства области Житкову Александру Михайловичу и главам муниципалитетов.
На заседании выступила и уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна с докладом о взаимодействии глав городских округов и муниципальных районов с бизнес-сообществом области. В частности Оксана Викторовна рассказала о жалобе предпринимателей на главу Селемджинского района по вопросу продажи торгового центра, единственного в районе, в котором они арендуют торговые площади. Также в своем выступлении уполномоченный поднял проблемный вопрос участия нашего бизнеса в строительстве космодрома «Восточный».
По результатам выступлений правоохранительным органам было дано поручение провести проверку на законность действий главы Селемджинского района. «Для нас важно совместно с представителями малого и среднего бизнеса осуществлять еженедельный мониторинг по вопросу снятия существующих административных барьеров и оказания реальной поддержки предпринимателям», - подчеркнул губернатор Амурской области Кожемяко Олег Николаевич.
