Обсуждение методики оценки эффективности деятельности общественных советов при органах государственной власти Амурской области

Член Общественной палаты Амурской области Кириллов Владимир Иннокентьевич 19 января 2016 года принял участие в заседании рабочей группы «Общество и власть» регионального отделения Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» в Амурской области». 
Владимир Иннокентьевич вынес на обсуждение участников заседания проект Методики определения рейтинговой оценки эффективности деятельности общественных советов в субъекте Российской Федерации, документа разработанный Общественной палатой Амурской области. По результатам рассмотрения участники заседания одобрили проект методики без внесения в него поправок и корректив. 
Методика оценки эффективности работы субъектов общественного контроля в Амурской области разработана в целях:
- совершенствования деятельности общественных советов, придания ей активного и системного характера;
- придания объективности общественной оценке эффективности деятельности общественных советов, публичности и открытости осуществления общественного контроля;
- выявления среди советов наиболее успешно выстраивающих свою практическую деятельность и использования наработанного опыта другими субъектами общественного контроля;
- установления прочных деловых связей между субъектами общественного контроля и Общественной палатой Амурской области для повышения оперативности и четкости взаимодействия при выработке предложений и рекомендаций органам власти в реализации государственной политики на определенных направлениях деятельности;
- совершенствования информационного взаимодействия между субъектами общественного контроля, органами государственной власти и органами местного самоуправления, СМИ.


