Совместное совещание Арбитражного суда Амурской области и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Амурской области

19 января 2015 г. состоялось совместное совещание Арбитражного суда Амурской области и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Амурской области.
На встрече присутствовали председатель Арбитражного суда Амурской области Антонова Светлана Александровна, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна, заместители председателя Арбитражного суда Амурской области Басос Марина Александровна и Фадеев Сергей Михайлович.
На повестке дня стояло несколько вопросов: обсудить полномочия уполномоченного по защите прав предпринимателей в арбитражном процессе и определить возможные формы взаимодействия между органами судебной власти и уполномоченным по защите прав предпринимателей.
[bookmark: bookmark0]По итогам обсуждения было предложено в рамках взаимодействия между Арбитражным судом Амурской области и уполномоченным по защите прав предпринимателей в Амурской области предложить судьям в судебных заседаниях информировать добросовестных субъектов предпринимательской деятельности о работе уполномоченного; на официальном сайге Арбитражного суда ввести раздел, посвященный работе уполномоченного по защите прав предпринимателей в Амурской области.
Также уполномоченному по защите прав предпринимателей в Амурской области предложено ежегодно представлять информацию об участии в делах, рассматриваемых в Арбитражном суде Амурской области и принимать участие в проводимых семинарах, конференциях, круглых столах, посвященных проблемам правоприменения.
