Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области принял участие в федеральных совещаниях по борьбе с коррупцией
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В рамках проекта «Защита прав предпринимателей в Российской Федерации от коррупционных практик», реализуемого Институтом Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей при сотрудничестве с Советом Европы, с 28 по 30 января 2015 года в г. Казани Республики Татарстан прошли совещания, посвященные задачам и механизмам борьбы с коррупцией.
В мероприятиях приняли участие представители органов государственной власти, Аппарата Уполномоченного при Президенте Российской Федерации, региональные омбудсмены, поднимался широкий круг вопросов, касающихся взаимодействия между органами государственной власти и субъектами бизнеса. В числе приглашенных был и уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна.
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Задачей совместного проекта стали предотвращение коррупционных практик в отношении предпринимательских сообществ в Российской Федерации, обмен опытом между уполномоченными и государственными органами власти по снижению административных барьеров, ускорению сроков рассмотрения заявлений предпринимателей о предоставлении земельных участков.
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 «В условиях нестабильной экономической ситуации в стране, и в том числе на территории Амурской области и Дальнего Востока, одной из важнейших проблем для института по защите прав предпринимателей, является оптимизация мер, направленных на борьбу с явлениями коррупции», - сообщает Степанова Оксана Викторовна.
