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РЕКОМЕНДАЦИИ
заседания «круглого стола» на тему 
«О проекте создания природного парка областного значения «Бурейский»

26 декабря 2014 года                                             	        ул. Зейская, 211, каб. 112
15 часов                                                                                                     г. Благовещенск

Участники заседания «круглого стола» рассмотрели материалы проекта образования природного парка областного значения «Бурейский», который должен стать первой особо охраняемой природной территорией такой категории в Амурской области. 
Целью образования природного парка «Бурейский» является предотвращение и компенсация возможных негативных последствий создания Нижне-Бурейской ГЭС для природных комплексов, стабилизация природных ландшафтов в период заполнения  водохранилища, создание условий для использования рекреационного потенциала акватории водохранилища Нижне-Бурейской ГЭС и примыкающей к ней территории. 
Природный парк «Бурейский» планируется образовать на территории Бурейского и Архаринского районов Амурской области в зоне влияния водохранилищ Бурейского каскада ГЭС. Образование парка планируется на основе территорий существующих заказников областного значения «Желундинский» и «Урочище Иркун». 
Очевидно, что создание водохранилища Нижне-Бурейской ГЭС вызовет значительные изменения в природных комплексах долины Нижней Буреи, повлечет за собой трансформацию природных комплексов. Образование большого по площади, но мелководного и хорошо прогреваемого  водохранилища  вызовет  бурное развитие водной флоры, что повлечет за собой в первые годы резкий всплеск рыбопродуктивности. В результате, водохранилище станет одним из наиболее привлекательных объектов спортивного и любительского рыболовства, что вызовет приток на его берега значительного количества отдыхающих, развитие туристической инфраструктуры и транспортной сети. Неконтролируемая рекреация может стать дополнительным фактором, негативно влияющим на природные комплексы прибрежных районов побережья водохранилища. Это могло бы привести к резкому сокращению биологического разнообразия района, утрате редких и охраняемых видов растений и животных. 
В то же время создание природного парка с выделением функциональных зон с различными режимами природопользования позволяет организовать контроль над рекреационным использованием территории и добиться максимально эффективного использования природно-туристического потенциала территории с минимальным ущербом для окружающей среды. С этой целью на территории организуемого природного парка планируется строительство двух баз, закладка экологических троп и маршрутов, организация бивуаков и туристических стоянок, развитие транспортной инфраструктуры (дорог, автомобильных парковок).
Общая площадь парка – 132 055 га, в т.ч.: 
площадь особо охраняемой зоны – 104478 га; 
площадь зоны ограниченной хозяйственной деятельности – 9941 га; 
площадь рекреационной зоны – 17 311 га; 
площадь зоны мониторинга – 325 га. 
По результатам обсуждения перспектив создания природного парка областного значения «Бурейский», участники заседания «круглого стола» решили поддержать его создание и поручить Илларионову Геннадию Владимировичу 20 января 2015 года представить позицию Общественной палаты Амурской области на общественном обсуждении проекта создания природного парка областного значения «Бурейский» на территории Бурейского и Архаринского районов Амурской области, организованном администрацией Бурейского района. 
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