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РЕКОМЕНДАЦИИ
по итогам заседания «круглого стола» 
Общественной палаты Амурской области на тему
«О ходе выполнения на территории Амурской области
государственной программы Российской Федерации
«Доступная среда» на 2011-2015 годы»

12 августа 2014 года                          ул. Ленина, 135, зал заседаний на 1 этаже
10 часов                                                                                              г. Благовещенск

Участники заседания «круглого стола» Общественной палаты Амурской области на тему «О ходе выполнения на территории Амурской области государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы» отметили, что на сегодняшний день в целях интеграции инвалидов в общество, повышения качества их жизни, полноценного участия в жизни страны до 2015 года продолжится реализация государственной программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.03.2011 г. № 175. Программа определяет механизм создания условий для обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг, а именно: разработку методов обеспечения доступности, финансирование за счет средств федерального бюджета мероприятий по обеспечению доступности, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию региональных программ по обеспечению доступности, а также предоставление субсидий общественным организациям инвалидов на реализацию программ по созданию рабочих мест для инвалидов. В федеральном бюджете на реализацию указанной государственной программы предусмотрено в 2012 году - 2,3 млрд. рублей, в 2013 году – 10 млрд. рублей, в 2014 году - 10 млрд. рублей.
В Амурской области реализация данной программы и подпрограмм по адаптации окружающей инфраструктуры только началась. Из 70 зданий, подведомственных министерству социальной защиты населения Амурской области, только 9% являются доступными для инвалидов. Из 300 учреждений здравоохранения 90 оборудованы пандусами. Из более чем 300 школ 42 приспособлены для обучения детей-инвалидов. Всего пять учреждений культуры по Амурской области признаны адаптированными для людей с ограниченными возможностями. Только два троллейбуса оборудованы для перевозки инвалидов-колясочников. В 30-ти автобусах установлены светозвуковые оповещатели для незрячих и слабослышащих. Всего в Приамурье живут больше 80 000 инвалидов: 750 из них инвалиды-колясочники, около 6 000 амурчан имеют нарушение слуха, у 1 100 человек серьёзные проблемы со зрением. Следовательно, это лишь маленькая доля того, что действительно надо сделать, чтобы люди с ограниченными возможностями могли беспрепятственно перемещаться по городу и посещать объекты здравоохранения, культуры, транспорта, информации и связи, образования, социальной защиты, спорта и физической культуры, жилого фонда согласно Государственной программе.
В целях консолидации усилий органов государственной власти Амурской области, органов местного самоуправления участники «круглого стола» полагают целесообразным внести следующие предложения:
1. Губернатору Амурской области для достижения гражданами с ограниченными возможностями независимости и их интеграции в общество создать реабилитационные центры для инвалидов с предоставлением психологической помощи, лечения, профессионального обучения.
2. Законодательному Собранию Амурской области:
а) рассмотреть возможность предоставления льгот и компенсаций на проезд всеми видами транспорта для инвалидов и их сопровождающих к местам лечения, восстановления и реабилитации людей с ограниченными возможностями;
б) подготовить и направить обращение в адрес Президента Российской Федерации с просьбой внести изменения в Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок», чтобы при закупке технических средств реабилитации для инвалидов, приоритетом была не цена, а качество, т.к. необходимо выдавать технические средства реабилитации соответствующие настоящему времени;
в) на постоянной основе предусмотреть предоставление из областного бюджета субсидий и грантов социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим проекты в сфере адаптации окружающей среды к нуждам маломобильных групп населения. 
3. Министерству социальной защиты населения Амурской области:
а) создать и распространить среди людей с ограниченными возможностями памятку с указанием телефонов и адресов организаций, занимающихся обеспечением прав и жизнедеятельности инвалидов в Амурской области;
б) совместно с министерством внешнеэкономический связей, туризма и предпринимательства Амурской области и министерством транспорта и дорожного хозяйства Амурской области организовать службы сопровождения на железнодорожных и автовокзалах, в аэропорту и таможенном пункте;
в) разместить на официальном сайте географическую карту Амурской области с указанием всех объектов инфраструктуры, доступных инвалидам.
4. Министерству по физической культуре и спорту Амурской области в муниципальных образованиях Амурской области рядом с местами массового прибывания людей с ограниченными возможностями (учреждения здравоохранения, образования, социальной защиты и т.д.) организовать доступные спортивные залы и площадки.
5. Министерству внешнеэкономический связей, туризма и предпринимательства Амурской области предусмотреть субсидии для предпринимателей, производящих товары и предоставляющих услуги для лиц с ограниченными возможностями и их сопровождающих.
6. Министерству культуры и архивного дела Амурской области: 
а) ко дню инвалидов проводить праздники, культурно-массовые и досуговые мероприятия с участием сурдопереводчиков и волонтеров;
б) предусмотреть повышение квалификации для работников культуры в муниципальных образованиях, которые смогут работать с инвалидами;
в) разработать условия, которые позволят маломобильным группам населения принимать активное участие в культурной жизни общества наравне с другими (содействовать доступности культурно-просветительных учреждений (театры, музеи, кинотеатры, библиотеки и т.д.) в целях использования инвалидами своего творческого, художественного и интеллектуального потенциала для обогащения общества.
7. Министерству транспорта и дорожного хозяйства Амурской области:
а) пополнить автобусный парк автобусами, доступными для инвалидов и матерей с колясками;
б) организовать в городе Благовещенске социальное такси для транспортировки инвалидов-колясочников.
8. Министерству образования и науки Амурской области: 
а) повышать квалификацию педагогических коллективов дошкольного и школьного образования в области инклюзивного образования;
б) создать универсальную безбарьерную среду для инклюзивного образования детей-инвалидов в общеобразовательных учреждениях в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы.
9. Управлению занятости населения Амурской области оказывать содействие нетрудоустроенным лицам с ограниченными возможностями в открытии собственного бизнеса в Амурской области.
10. Избирательной комиссии Амурской области и территориальным избирательным комиссиям Амурской области: 
а) рекомендовать кандидатам на выборные должности предусмотреть в  своих агитационных материалах  версию для незрячих и слабовидящих и предвыборные видиоролики с субтитрами;
б) проверить избирательные участки на предмет их доступности для людей с ограниченными возможностями;
в) обеспечить избирательные участки бланками для голосования, изготовленными специально для незрячих и слабовидящих граждан.
11. Главам муниципальных образований Амурской области:
а) для участия в государственной программе Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы на условиях софинансирования в срок до 15 сентября 2014 года направить в министерство социальной защиты населения Амурской области программу, направленную на адаптацию для инвалидов объектов инфраструктуры муниципального образования;
б) предусмотреть в бюджете муниципального образования на 2015 год средства для реализации мероприятий, включенных в программу по формированию доступной среды. 
12. Уполномоченному по правам предпринимателей в Амурской области и Торгово-промышленной палате Амурской области:
а) провести мероприятие для собственников торговых помещений в целях выполнения требований строительных правил по доступности принадлежащих им помещений для инвалидов и адаптации досугово-развлекательной среды к потребностям людей с ограниченными возможностями;
б) информировать предпринимательское сообщество о государственных мерах поддержки на адаптацию рабочих мест для людей с ограниченными возможностями.
13. Общественной палате Амурской области с участием представителей общественных организаций инвалидов и специалистов заинтересованных структур создать рабочую группу по мониторингу исполнения мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы, в обязанности которой входил бы общественный контроль и публичный мониторинг качества социальной сферы Амурской области.
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