По заданию Общественной палаты Амурской области общественные контролёры предоставили сведения об изменении цен на продукты питания в магазинах Благовещенска за два месяца 2015 года (февраль-март). Мониторинг проводился в разных районах города: центральная часть города, район КПП, микрорайон, Белогорье. Инспекторы посетили следующие торговые сети: «Кэш энд Кэрри» (ул. Театральная, 236, ул. Кантемирова, 16, ул. Красноармейская, 92), «Авоська» (ул. Кантемирова 5/1), «Стик»(ул. Чайковского, 63), «Копеечка» (ул. Василенко, 11, ул. Лазо, 64, ул. Ломоносова, 160),  «Максима» (ул. Институтская, 30), «Прима» (ул. Игнатьевское шоссе, 13, ул. Студенческая, 38), «Берг» (п. Белогорье) и магазины «Кенгуру» (ул. Зейская, 211), «Виктория» (п. Белогорье), Благовещенск (ул. 50 лет Октября, 26), «Смак» (ул. Василенко, 14), Надежда (ул. Широкая, 50).
[bookmark: _GoBack]Перечень продуктов, подлежащих мониторингу, был утверждён рабочей группой общественной палаты Амурской области: мука, хлеб,  крупы гречневая и рис, макаронные изделия, растительное и сливочное масло, колбаса, мороженые мясо и рыба, рыбные консервы, молоко и молочные продукты, овощи, фрукты, яйцо столовое, сахар и соль. 
По данным общественных инспекторов увеличилась средняя цена на мороженую рыбу, мясо кур, растительное масло, макаронные изделия, крупы, хлеб и овощи. Из овощей существенно подорожала капуста. 		Почти не изменилась или незначительно увеличилась средняя цена на молоко, творог, сливочное масло, яблоки и томаты.			
Лидером по понижению цены стали свежие огурцы.Отмечается понижение средней цены на сахар, мороженую свинину,колбасу, сыр «Российский», соль и кефир.
По каждой группе продуктов были выделены три торговые точки с минимальными ценами. Например, овощи дешевле в магазинах  «К&К», «Прима» и «Берг». Молоко и кисломолочные продукты – «К&К» и «Благовещенск», рыба – «К&К» и  «Прима», мясо – «Копеечка» и «Надежда», крупы –  «К&К», «Прима», «Копеечка».  
Ценовой минимум по большинству видов продуктов чаще встречается в супермаркетах «К&К».
