Амурская областная общественная организация "Открытое сердце" в 2014 году, став победителями ряда конкурсов, помимо обычной текущей работы, реализовала несколько крупных проектов.

"Золотые руки Приамурья" (грант Президента РФ)
Начало реализации проекта положено в ноябре 2013 года. Главными результатами являются популяризация народного творчества, национальной культуры и уважение к труду мастеров через проведение ряда массовых мероприятий: Конкурсы-выставки (всего 8) по номинациям «Бисероплетение», «Вышивка. Вязание крючком. Вязание на спицах. Текстильное декорирование», Декупаж, Скрапбукинг, Квилинг, Бумагопластика, Оригами», «Керамика. Лепка», «Интерьерный декор. Фьюзинг», «Изготовление текстильных кукол. Амигуруми»;  «Резьба по дереву, Художественная обработка бересты»; «Художественная обработка кожи и камня, Изготовление авторской бижутерии».

- В честь Года Культуры, объявленного президентом РФ, подготовлены и проведены в течение восьми месяцев 96 мастер-классов для групп из  6-14 человек. Всего охвачено 876 человек (дети-инвалиды, из многодетных и малообеспеченных семей, взрослые инвалиды, в т.ч. занятость в праздничные и выходные дни).

- Создана основа базы фотографий творческих работ, портретные фото участников для использования в создании каталога, CD, работы со СМИ и пр.

- Подготовлены, изданы и распространены 8 номеров собственного издания - Газеты для детей и молодежи «Эхо-Сюрприз». Это позволило донести информацию о возможностях и условиях участия в проекте до целевой аудитории, возрастом 12+, являющихся читателями газеты, а также кругу их общения. Благодаря информации, привлечены  к участию в мастер классах социальные группы подростков.

- Заказаны, изготовлены и поставлены 200 значков «Золотые руки Приамурья», 2000 пакетов с логотипом проекта «Золотые руки Приамурья» двух размеров в равном количестве. Имиджевая продукция закрепит во времени и в памяти наш проект, поднимет престиж причастности к творческому сообществу.
- Заказаны, изготовлены и поставлены 18 кубков «Золотые руки Приамурья» - в виде руки с покрытием краской «под золото» на постаментах. Кубки вручены победителям в номинациях.
- Проведена работа по созданию бумажных и электронных каталогов «Золотые руки Приамурья». Количество включенных в каталоги мастеров превышает запланированное. Включены все победители по номинациям, и 2 учреждения – детская студия и педколледж – партнер проекта. Дополнительные финансовые и организационные затраты по данной статье легли на плечи членов АООДМСБИО «Открытое сердце» и неравнодушных к творчеству жителей Амурской области.
Одни из самых популярных в Амурской области телеканалов – региональный «Россия-24» (ГТРК «Амур») и «Альфа-канал» систематически освещают проект. Более того, региональный «Россия-24» пригласил руководителя проекта в студию для подробного разговора о проекте «Золотые руки Приамурья». 

Ссылка на видео названной передачи: http://gtrkamur.ru/component/search/?searchword=золотые%20руки%20приамурья&searchphrase=all&limit=10&Itemid=320
Трудности, с которыми нам приходится сталкиваться, лежат, к счастью, не в плоскости возможностей нашей организации, а в субъективных («скромность украшает человека») и объективных (большая территория области, дорогая транспортная составляющая) причинах местного менталитета. Тем не менее, в проект пришли умельцы, которые желают объективно сравнить свои личные результаты, творения, уровень владения мастерством, на уровне других мастеров Амурской области.

 «Культура Приамурья. Шкатулка одарённых»
 (финансовая поддержка в соответствии с подпрограммой «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций Амурской области на 2012 - 2013 годы» долгосрочной целевой программы «Эффективное управление на 2012 – 2015 годы»)

      Многие годы в печатных и электронных СМИ подрастающему поколению с еще неустоявшейся гражданской позицией навязывается подмена духовно-нравственных ценностей кумирами с весьма сомнительными биографиями. Но есть другие интересы - восхищают яркие успехи и высокие достижения детей и молодежи в творчестве, науке и спорте детей Амурской области, которые, помимо славы родной области, стимулируют сверстников и являются примером.
     Книги безвозмездно переданы участникам и партнерам проекта, в библиотеки области. Юные герои проекта, помимо изданий, получили Сертификаты, подтверждающие факт занесения их имен в книгу, посвященную Году Культуры в РФ. В издание необычного исполнения вошли рассказы и интервью, написанные членами Союза журналистов РФ о достижениях детей Амурской области, прославивших наш регион в сфере культуры на самом высоком уровне. Известный амурский поэт и бард Александр Бобошко посвятил нашему проекту песню, в которой нашлось место имени и достижениям каждого (!) героя проекта.
     Дети и их родители после итогового мероприятия приглашены на концертную программу,  филармония  выделила билеты безвозмездно.

"Благовещенск. Культурное наследие в миниатюре" 
(грант Управления культуры администрации г. Благовещенска)
      Проект был задуман несколько лет назад, но возможность реально поработать появилась только в 2014 году, благодаря победе в конкурсе грантов от управления культуры администрации Благовещенска.

     Креативный подход повысил интерес и бережное отношение к культурно-историческому наследию. Но читать обыкновенные книги об истории города молодежи не интересно, это факт. По наблюдениям, каким-то образом значение книги вырастает, когда она сама уменьшается! И мы решили оттолкнуться именно от формата, задумав мини-книги.
     Это не просто уменьшенная книга, как ребенок не есть уменьшенный взрослый. Здесь что-то иное, на уровне подсознания: каждое слово, заключенное в книге, привлекает нас в мини-издании. А еще обостренное ощущение формы, чувство прикосновения к прекрасному. Эхом отзывается в нас воспоминание о чем-то тёплом. 
     Не случайно миниатюрные книги – именно таковые, понятие это происходит не от английского слова «мини», а от слова «миниатюра», что означало краску, которой в допечатные времена раскрашивали рукописные книги. И также не случайно то, что миниатюрным книгам традиционно соответствует: стильное изящество оформления, богатство декора, изощренность художественной деталировки, тщательность подбора материалов.
      Мы постарались учесть эти моменты, в итоге созданы первые в истории Благовещенска сувенирные мини-книжки, сделанные практически вручную, с применением современных технологий. В коробочку, которую горожане возьмут в руки уже в этом году, мы вложим 2 тематические книжечки в бархатных чехольчиках с вышивкой. Обложки книжек будут украшены необычными металлическими элементами. Наименования книжек: «Вековая вуаль Благовещенска" и «Благовещенск романтический. История любви». Творческие работы горожан, включенные в издания, оставят свой след в истории города, подчеркнув, что имидж города мы создаем сами.  

      Никакой дополнительной нагрузки на зрение обладателей мини-книг не будет. В комплекте предусмотрена лупа с удобной ручкой – и читайте тексты, разглядывайте детали иллюстраций на здоровье без ущерба зрению! В этом есть и некий элемент игры. Ели ребенок не любит читать – есть возможность почитать в игровой форме, с помощью симпатичной «штучки». Главное, чтобы информация впитывалась и запоминалась. 

      А красивое и ручное оформление комплекта позволит научиться относиться бережно к лучшему подарку на свете – Её Величеству Книге.

