Отчёт о работе Совета Тамбовской районной общественной организации «Ассоциация жертв политических репрессий» за 2014 год.
Наша общественная  некоммерческая организация в октябре 2013 года разработала проект «Диалог Поколений», который представила на конкурс в Правительство Амурской области и выиграла грант в сумме 300 тысяч рублей для исполнения мероприятий проекта. Продуктом этой деятельности стала книга «Дети репрессированных о времени и о себе». Все основные мероприятия проекта были выполнены в 2014 году, деньги на реализацию проекта мы получили в декабре 2013 года. Сроки были жёсткие, всего шесть месяцев.  

Мы выполнили все мероприятия, предусмотренные проектом «Диалог поколений» и даже больше, включили дополнительные экскурсии – веломаршрут, встречи с молодёжью,  
Проведены экскурсии по Тамбовке и району в честь 140 – летия Тамбовки и 155-летия образования Амурской области.  При проведении экскурсий ребят поили соками и организовывали питание на экскурсионных маршрутах. 

Провели встречу жителей сёл Тамбовки,  Раздольное, Новоалександровки, имеющих статус реабилитированных, в Новоалександровской школе на выставке художника Федосеева Александра Петровича. 

Разработали Положение о конкурсе исследовательских краеведческих работ «Будем помнить». Провели консультацию. Представили 17 работ на конкурс, приняло в их подготовке – 49 человек из школ, клубов, лицея-2, библиотек.  В  работах рассказано о встречах с  23-мя реабилитированными,  пережившими репрессию,  Великую Отечественную войну, восстановление своего доброго имени. Представлены работы и от групп, не участвующих в конкурсе.
 В Тамбовском Центре детского творчества 20 февраля 2014 года прошла районная конференция  участников исследовательских, краеведческих работ «Будем помнить»,  проведённая в рамках реализации проекта «Диалог поколений».
Темы докладов: «И нет цены, способной возместить..»,  «И снова журавли кричат из детства», «О моей бабушке»,  «Память сильнее времени», «Признан был врагом народа», «Жизнь по-новому не перепишешь», «Жертвы политических репрессий»  и другие.


Историей своего рода заинтересовались внуки, они представили  работы о жизни своих родных. 

Молодёжь в своих докладах обещала: «Наша работа будет продолжена, т.к. она интересна и мы не нашли ответа на все волнующие нас вопросы. Очень хочется, чтобы наше поколение почувствовало, какое «потерянное детство» было у детей в годы тяжёлых испытаний»;  «..изучать этот период истории нашей страны, прослеживая судьбы жителей села»,  «..внуки не вправе отворачиваться от правды, ибо судьба предков – их судьба».  «Мы можем помочь сегодня тем, кто ещё остался, своим вниманием, заботой, желанием слушать и знать историю их жизни.  Да,   это было в России. Но не должно повториться!».  

В апреле в центре детского творчества организовали «Фотовернисаж», где представили портреты детей войны, переживших репрессию. На открытии выставки присутствовали депутаты районного Совета народных депутатов, жители Тамбовки. Побывали на выставке директоры школ района, специалисты отдела образования администрации района. Выезжала выставка в администрацию района, ознакомились с ней  главы сельсоветов, работники служб администрации района. Работники Тамбовского районного  музея  оформили выставку портретов, организовали показ её жителям и школьникам села Косицино, Раздольное. О своей судьбе рассказал Гончаров Михаил Фёдорович, член Совета Ассоциации.

В апреле  провели две встречи с Журавлёвым Л. М., автором 8 томов «Книги памяти жертв политических репрессий Амурской области». Совет оплатил 7,5 тысяч за 8 том книги, и они были переданы в сельские и школьные  библиотеки.

В апреле Совет организовал поездку наших добровольцев - школьников на семинар, который проходил в зале Законодательного собрания Амурской области.  Об этом свидетельствует фото в книге на странице 128. Семинар проводил член Общественной палаты России Алексей Зверев. На семинар прибыли Вероника Тыщенко, Дима Забава, Катя Голубева. Сопровождала Трижицак А. И., Транспорт представил Районный Совет, председатель Кузнецова Е. В.
Накануне первомая собралась рабочая группа под руководством Светланы Михайловны Пашкиной – заместителя главы Тамбовского района. Решено было провести веломаршрут «Диалог поколений» по историческим  местам Тамбовки в пределах «Амурской колёсной дороги». Разработали «Положение» о веломаршруте, изготовили майки, значки, буклеты. И в праздничный  день, 1 мая, веломаршрут стартовал по улицам Тамбовки. На станциях-стоянках экскурсоводы знакомили с тем, что было здесь в прошлом веке, и что стало в нынешнем. В экскурсии принимали  участие разновозрастные группы населения, от 5 лет до почётного возраста. Но молодёжь 60-ти десятых не отставала от молодёжи сегодняшней. Рассказали об истории Тамбовки Л. П. Топоркова, И. И. Щукин, начальник почтового отделения Ковлякова М.П.,   А. И. Трижицак, члены Ассоциации Редькина В. С., Кравцова Л. Т., жители Тамбовки Бурачёнок Л.А., Троекашин В. Г. 
Заключительный этап  грантового проекта - презентация книги «Дети репрессированных о времени и о себе». 

Работа выполнена при поддержке администрации района, неравнодушных людей, коллектива ЦДТ, Дома культуры, отдела образования, школ. Только совместными усилиями получен результат. 

И итоговое действие грантового поекта – районная историко-краеведческая конференция «Лента времени» 22 мая 2014 года в Доме Культуры. В ней участвовали и молодёжь, и представители старшего поколения, прибывшие из сёл района, из города Благовещенска.  Присутствовали и те, которые рассказали о своих непростых судьбах, и те, которые написали о них. На конференции были вручены сертификаты,  поощрены дипломами, благодарственными письмами участники конкурса исследовательских краеведческих работ «Будем помнить».  Приняты рекомендации по продолжению деятельности молодёжи, всех поколений по изучению жизни предков, сохранение истории района через историю земляков, ныне живущих ветеранов. Предложено создать интернет – сайт «Будем помнить», который расширит доступность свидетельских архивов истории и накопленного в районе опыта по объединению усилий в деле увековечивания исторической памяти, формирования гражданского просвещённого общества для всех заинтересованных людей разных возрастов и из разных регионов России.

Книга «Дети репрессированных о времени и о себе» - это очерки – воспоминаний детей, оставшихся в малолетнем возрасте без попечения родителей, необоснованно репрессированных по политическим мотивам в 1920-1950-ые годы, и впоследствии реабилитированных. В неё вошли 57 очерков и рассказано о 76-ти реабилитированных, проживавших на территории Амурской области.
На обложке книги – стена из кирпича, с остатками штукатурки на ней.  Это символ той стены, невидимой, но чувствительной, воздвигнутой в прошлые годы. Стена отчуждения, неприятия нас, недоверия и страха. Стена женских, детских слёз. Стена с колючей проволокой лагерей и тюрем, стена  из горя и лжи, забвения. Надеемся, что эта книга разрушит до конца невидимую стену в нас, пришло время примирения, прощения.

Конференция прошла торжественно, с исполнением музыкальных номеров, демонстрацией на экране фотографий детей репрессированных, фрагментов видеозаписей, звучали стихи, рассказы участников конференции, исполняли гимн России.  И зал затих в минуту скорби. 
В заключение провели возложение цветов к памятнику жертвам политических репрессий. Конференцию посетили  представители администрации Константиновского района, редактор телеканала «Культура» в Благовещенске Наталья Михайловна Овсийчук. 
Об этом мероприятии были сообщения в газете «Амурский маяк»,  телевизионной передаче «Телеканала Культура», по радио «Эхо Москвы».
В мае 2014 года провели презентацию книги «Дети репрессированных о времени и о себе» в Константиновке, в районной библиотеке с участием ветеранов труда, пенсионеров, реабилитированных. Вручены книги для сельских и школьных библиотек, в лицей, музей, отдел образования.

Книга «Дети репрессированных о времени и о себе» отпечатана в типографии издательства «Деловое Приамурье» в количестве 430 экземпляров. Безвозмездно переданы в Амурскую областную научную библиотеку имени Н. Н. Муравьёва-Амурского, в районные и сельские библиотеки Тамбовки, Константиновки, школьные библиотеки этих районов. Один экземпляр отправлен в областную «Омскую государственную областную библиотеку имени А. С. Пушкина», так как в книге есть рассказ о строительстве шинного завода во время войны нашими земляками – амурцами.
 В организации накоплен большой исторический материал о жизни в Амурской области в 1920 – 1950 годы. Совет становится сам «даятелем» и спонсором многих исследовательских работ: в мае в Тамбовке прошёл веломаршрут «Диалог поколений» по историческим местам «Амурской колёсной дороги». 

Совместно с краеведом Людмилой Павловной Топорковой составили маршрут по историческим местам Тамбовки, рассказали о молоканских домах, где жили основатели Тамбовки и их дети. Все материалы представлены в музей, который оформил выставку ко Дню основания Тамбовки в августе 2014 года. 

В октябре организован туристический поход «Дорогами Тамбовских банков». Инициатором и организатором этих экскурсий стала «Ассоциация жертв политических репрессий», использован наш интеллектуальный потенциал, привлечены для работы добровольцы из школы, лицея при отсутствии какой-либо материальной поддержки, ну разве только на чай соберём. 


Советом ассоциации собраны данные об участниках войны, защитниках Отечества  - детей репрессированных для опубликования в «Книге памяти жертв политических репрессий Амурской области», часть материалов уже передана Журавлёву Л. М. – редактору этих книг. Работа по сбору историй Защитников Отечества продолжается.


По инициативе Совета ассоциации созданы 23 телевизионные передачи «История одного рода», практически во всех сёлах района нашлись замечательные люди, рассказавшие о своей непростой судьбе. Совет сотрудничает с Телеканалом «Культура» в Благовещенске, со многими общественными организациями города Благовещенска: «Вера», «Сотвори добро», «Ассоциация пожилых людей», другими.


Совместно с городской общественной организацией «Вера» в октябре проведена встреча с пенсионерами села Жариково, на которой обменялись мнениями, посещены сельскохозяйственные объекты. Об этом рассказано на страницах  газет «Амурский маяк и «Амурская правда». 

В январе 2014 г. оказали безвозмездную  помощь, пострадавшим от ливневых осадков тамбовчанам, по предложению Совета «Ассоциации» шесть водонагревателей получили реабилитированные  от наших партнёров из ООО «Технополис».

По  просьбе Совета «Ассоциации» Министерство социальной защиты населения Амурской области в прошлом году выделило шесть путёвок, отдохнули в пансионате «Приозёрье» шесть человек из числа реабилитированных. 

В текущем 2014 году Совет ходатайствовал перед Министерством Соцзащиты о предоставлении путёвок в пансионат «Приозёрье»
для четырёх человек, нуждающихся в поддержке здоровья.    Путёвки выделены с 19 января 2015 года.

Совет организовал поездку наших представителей на спектакль Санкт-Петербургского театра «Зачарованные смертью», который был поставлен в Амурском театре драмы во  время  12 фестиваля «Амурской осени» в сентябре 2014 г. Это было продолжение проекта «Диалог поколений», так как в поездке участвовали 25 человек в возрасте от 15 до 83 лет. Совет оплатил аренду автобуса за счёт своих средств ООО «Виражу».

 Использовали возможность нашей организации в партнёрстве с общественными организациями города Благовещенска для посещения концертов в Общественно-культурном центре на безвозмездной основе, по приглашениям. Посетили такие мероприятия в день пожилого человека 1 октября и 4 ноября в день народного единства России. 


 Совет оказал спонсорскую помощь в сумме 30 тысяч рублей районному правлению Амурского отделения «Союза пенсионеров России» для формирования деловых папок сельским отделениям (флешки, фотоальбомы, скоросшиватели, файлы, диски, файловые папки). За счёт этих средств сделан музеем фото-отчёт правления  о работе за 2014 год, выполнен красочный буклет в издательстве «Деловое Приамурье». Практически все фото для буклета выполнены председателем Совет нашей Ассоциации А. И. Трижицак. Выполнено было это для проведения торжеств по случаю десятилетия образования Амурского отделения «Союза пенсионеров России».
День Памяти жертв политических репрессий в Тамбовском районе – 30 октября 2014 1. В библиотеке.


Накануне 22 октября Пашкина Светлана Михайловна провела оргкомитет по подготовке и проведению Дня памяти в районе. Присутствовали на совещании представители культуры, образования, общественных организаций, администраций, управления соцзащиты, комплексного центра по социальному обслуживанию населения. Обсуждены вопросы и детали организации работы,  договорились о согласованном  взаимодействии всех служб.


30 октября проведены митинги у памятных мест в Тамбовке, Козьмодемьяновке, Николаевке. Сценарий митингов составили и вели их работники культуры. Организовали их проведение главы сельсоветов, с участием школьников, общественности, жителей. Из Новоалександровки администрация привезла на митинг в Тамбовке двух реабилитированных женщин – Рубан Л. В. и Денисову З. М..  Активное участие в этой работе приняли работники управления соцзащиты, комплексного  центра  по социальному обслуживанию населения Тамбовского района.  Они оказали помощь в перевозке реабилитированных к месту их общения. В школах района прошли уроки Памяти. В газете «Амурский маяк» были опубликованы статьи о жизни пострадавших от репрессий. 


Провели совместную акцию «Мы помним». От имени администраций района, сельсоветов, Тамбовского районного Совета народных депутатов, Совета районной «Ассоциации жертв политических репрессий» 120 человек получили небольшие «дарёнки», в которых были вложены открытка и пачка конфет «Птичье молоко Амурское». Цель акции – посетить каждого пострадавшего и выразить им сочувствие, чтобы они знали, что «Мы помним» о тех страшных днях в нашей стране. Школьники Тамбовской школы побывали в 24 семьях Тамбовки. В районной библиотеке собрались тамбовчане, им вручили «дарёнки» Е. В. Кузнецова – председатель районного Совета народных депутатов – и Злобин А. В. – глава Тамбовского сельсовета. В Куропатино Е. С. Богомолова – глава сельсовета - лично посетила 6 семей реабилитированных, проживающих в этом селе. Козьмодемьяновским и Раздольненским жителям вручены «дарёнки» председателем Совета районной ассоциации Трижицак А. И.. 

2. Раздольное.


В Раздольном насчитывается 14 человек пострадавших от репрессий в 1920-1950 годы. 29 октября они были приглашены вместе с членами их семей в Раздольненскую школу имени Григория Пантелеевича Котенко. В актовом зале собрались старшеклассники, с ними провели урок Памяти Быкова Лидия Ивановна – заместитель директора школы по воспитательной работе и  Анна Николаевна Верисоцкая, возглавляющая клуб «Краевед». Помогал им Дмитрий Бятец, автор и исполнитель презентации «Дети и внуки репрессированных о времени и о себе». Рассказала о своём детстве в то непростое время репрессий, Отечественной войны Любовь Петровна Ивкина. Дети зажгли свечи, встали, почтили память невинных жертв минутой молчания.

После урока прошла встреча с Нестеровой Т. М. – начальником управления социальной защиты населения Тамбовского района. На вопросы пенсионеров отвечала Татьяна Михайловна и проинформировала присутствующих о новостях в вопросах соцзащиты. Побывали в школьном музее, где познакомились с интересными экспонатами и мероприятиями по  подготовке школы к 100-летию образования.


В заключение все были приглашены в столовую агрофирмы «Партизан», где за счёт хозяйства были накрыты столы для поминального обеда. Все пострадавшие от репрессий – ветераны хозяйства, отработавшие по 40-50 лет в родном совхозе, поэтому директор агрофирмы Силохин Виктор Анатольевич и председатель профсоюзного комитета  Хорохордин Евгений Иванович ежегодно традиционно не жалеют средств для почитания своих тружеников-пенсионеров.

3. Тамбовка.

30 октября 2014 года в сквере у памятника-свечи жертвам политических репрессий у автовокзала собрались мы вместе с пенсионерами, жителями Тамбовки, лицеистами, официальными лицами. Сценарий митинга подготовили  и вели работники Дома культуры, во главе с Убой Николаем Александровичем, автором настоящего памятника. Выступили глава района Змушко Н. Н., глава сельсовета Злобин А. В., председатель Совета ассоциации Трижицак А. И., пенсионерка Яцук Л. А., школьница Ивасютина Наташа. После митинга члены ассоциации по желанию общались в кафе «Фея». Здесь поговорили, кто-то рассказывал о своих испытаниях, о своих отцах, матерях, переживших годы репрессий. Обед был вкусным, разнообразным, каждый заплатил за обед по 160 рублей. Мы поблагодарили Хозяйку кафе Надежду Павловну Полонец за внимание к нам. Подвезли нас и развезли по Тамбовке на автобусе комплексного центра социального обслуживания населения.


4. Наш художник Савинов Александр Фёдорович, имеющий статус реабилитированного, организовал выставку своих картин в читальном зале районной библиотеки. 

5. Козьмодемьяновка.

В этот же день, 30 октября мы поехали в Козьмодемьяновку, где в 14 часов     состоялся митинг у памятного камня «Жертвам политических репрессий - жителям села Козьмодемьяновка,». Работники дома культуры вместе со школьниками вели митинг, выступили Матвеев Василий Васильевич, Яцук Лёля Александровка, другие. Почтили минутой молчания жертвы репрессий, возложили цветы, зажгли свечи. Затем Матвеев В. В. пригласил реабилитированных в кабинет пенсионеров и угостил всех чаем из трав. Раздали «дарёнки», поговорили, обсудили свои проблемы, сфотографировались на память. На фотографии дети репрессированных. Среди них четыре женщины, ставшие героинями телевизионных передач «История одного рода». Это Будникова (Ярмишко) Вера Ивановна, (2-ая слева первый ряд), её сестра Линёва (Ярмишко) Надежда Ивановна – в первом ряду вторая справа. Королёва (Ткачёва) Валентина Емельяновна - первая справа первый ряд. Во втором ряду 2-ая справа – стоит Яцук (Цибуля) Лёля Александровна. Все эти женщины рассказали о своих судьбах и их рассказы были показаны по телевидению.

6. Жариково.


В актовом зале Жариковской школы 31 октября 2014 года прошёл урок - «Ушли навсегда, не попрощавшись».   


Вели урок школьницы в нарядных формах Новикова Алина и Брюнина Светлана вместе с учителем, директором школьного музея Зоей Фёдоровной Саяпиной. Ребята слушали своих одноклассников Степана Завадского, Ларису Бондареву, рассказывающих о судьбах детей репрессированных Косицына и Радчина. Людмила Ивановна Гетьман (Радчина) и внучка Косицыной Анны Петровны, Кисель Антонина Петровна, со своей дочерью присутствовали на уроке. Кузнецова Олеся и Ирина Дмитриевна исполнили песни о детях, оставшихся сиротами. А правнучка Косицыной Анны Петровны танцевала народный танец. Когда на экране появился скорбный список репрессированных все встали и почтили память невинных жертв. Ольга Михайловна Саяпина – глава сельсовета – вручила дарёнки, а Трижицак – книгу «Дети репрессированных о времени и о себе» Людмиле Ивановне Гетьман.

Совет поздравляет юбиляров. Ходатайствовали перед главой района Змушко Николаем Николаевичем о поощрении пострадавших от репрессий Саяпина Владимира Ивановича, и Алейниковой Марии Петровны в связи с их 85-летием со дня рождения в декабре 2014 года. Впоследствии им вручены благодарственные письма главы района. 

Вместе с главой Тамбовского сельсовета Злобиным навестили и поздравили юбиляров Михайленко Анатолия Алексеевича (80 лет), Турмура Валентину Тихоновну (90 лет), а также с наступающим  2015 годом ветерана войны Демяшова Алексея Григорьевича, других ветеранов, и  не только реабилитированных.

В Куропатино с главой Богомоловой Еленой Сергеевной и добровольным помощником Совета Вероникой Тымченко (10 класс) посетили Брайко Веру Павловну. Ей исполнилось 80 лет,  и она браво встретила нас с весёлыми рассказами о своей жизни. Мы вручили ей Благодарственное письмо,  книгу «Дети репрессированных о времени  и о себе», в которой помещены и её воспоминания. Вручили книги и благодарности Савосько В.Е., Дениско А. А.,  другим
В Козьмодемьяновке чествовали Будникову Веру Ивановну, поздравляли её с 80-летием со дня рождения. 

«Солнце в ладонях» - под таким названием прошёл концерт в Тамбовском Доме культуры в ненастный вьюжный ветреный день 3 декабря. Сценарий соединил разновозрастные коллективы, мастерски  вплёл песни, танцы молодых артистов и постарше.  По просьбе нашей «Ассоциации» участниками концерта были гости из Благовещенска – академический хор Благовещенского дома Культуры. Их радушно встретили в доме культуры – познакомили со сценой, с помещениями, напоили чаем. 


Состоявшийся концерт – своеобразное состязание хоров – городской хор, хор наших пенсионеров, ансамбль «Селяночка»  выступали на сцене, а наши зрители ревностно оценивали мастерство каждого певческого коллектива. Танцевальные коллективы детской школы искусств заряжали энергией и весельем, исполняя «Буги-вуги» - танец нашей юности – танцы под цыганские и другие мелодии.


Выступили и солисты наших гостей, их было четверо, причём трое мужчин. 

В заключение все артисты собрались на сцене, а Тарасов Евгений, Конфедератова Тамара, Трижицак Антонида вручили всем трём коллективам пироги, испечённые в кафе «Фея», подаренные нашим общественным организациям Обществу инвалидов и «Ассоциации жертв политических репрессий».  Благодарили предпринимателя Надежду Павловну Полонец за благотворительность и сладкий подарок.

Благодарили и Семёнова Владимира Владимировича - директора ООО «Сельхозтехника» - оплатившего стоимость проезда артистов из Благовещенска в Тамбовку.  Заметка была опубликована в газете «Амурский маяк» с благодарностями.

В декабре совместно с церковью «Новое поколение» и районной библиотекой провели беседу: «Тамбовка: что было, что стало». В беседе использовали исторические справки, Книгу Щукина И. И. «Очерки истории Тамбовского района Амурской области (с древнейших времён до 1924 года)» и монографию Буянова Е.В. «Духовные христиане молокане в Амурской области во второй половине Х1Х – первой трети ХХ вв.» и другие литературные источники. Были представлены фотографии жилых молоканских домов, существующих в Тамбовке, тех людей, которые строили и жили в них, рассказаны о судьбах их. 
Совет сотрудничает с редакцией «Амурский маяк»,  на страницах газеты публикуют материалы из истории репрессий района, рассказывают о судьбах репрессированных.

Председатель Совета ТРОО

«Ассоциация жертв политических репрессий»                                     А. И. Трижицак.
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