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Амурское региональное отделение  Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» (АРО СПР) создавалось в августе 2004 года на основании Устава  Общероссийской общественной организации  «Союз пенсионеров России» и ФЗ о некоммерческих и общественных организациях, как юридическое лицо зарегистрировано в феврале 2005 года. На учредительной конференции 13 октября 2004 года я была избрана Председателем правления АРО СПР. 
Основная цель АРО СПР – консолидация здоровых сил общества для реализации и защиты законных прав и жизненных интересов пенсионеров.
АРО СПР – общественная организация и построена по территориальному принципу, состоит из 20 местных организаций, которые образованы в городах,  районных центрах  и  в  68  поселениях Амурской области.
Средства формируются только за счет благотворительной помощи организаций, учреждений и частных предпринимателей, что позволяет нашей организации осуществлять свою деятельность и проводить мероприятия в рамках  федеральных, областных, муниципальных акций: Встречи поколений «Детство, опаленное войной» и слеты детей войны; Семейные встречи «Листая семейный альбом», фотовыставка «Дедушка рядом с бабушкой»; «Бабушкины руки», «Бабушка и я - неразлучные друзья», конкурс «Супер – стар!», «Парад золотых свадебных пар», «Старшее поколение и мы» – месячник к международному  дню пожилого человека; Собираем детей в школу; Сельской библиотеке – книги из домашних библиотек», «Дом, в котором продолжается жизнь».
 В канун 9 мая в пансионате «Приозерье» Тамбовского района Амурской области, в рамках акции  «Дети войны», АРО СПР совместно с Министерством социальной защиты населения области на протяжении последних восьми лет АРО СПР организуют целевой заезд до 90 человек - детей войны (по 2-3 представителя  из каждой  территории региона). 
Курс лечения пенсионеров (1928-1945 года рождения) совмещается с рядом мероприятий: информационные встречи с руководителями Правительства области, министерств здравоохранения и социальной защиты населения, Отделения пенсионного фонда по Амурской области, что позволяет снять и решить  многие вопросы пенсионеров по проблемам этих ведомств. Тепло и от души проходят вечера фронтовой песни, на которых не только поют  такие родные им песни, но и узнают  историю их создания.  В канун Дня Победы в Великой Отечественной войне отдыхающие возлагают цветы к двум памятникам: погибшим воинам и жертвам репрессий в этом поселке. 
АРО СПР, местные организации  СПР сотрудничают с общественными ветеранскими объединениями области, участвует в работе координационного совета ветеранских организаций при губернаторе Амурской области.   Регулярно организуются информационные встречи по проблемам жизнеобеспечения пенсионеров и жителей области, на которых члены СПР  активно участвуют в обсуждении проектов нормативных актов России и области, встречаются с руководителями и специалистами областных министерств и ведомств социальной направленности. 
В ходе реализации проекта по созданию передвижной музейной выставки  «Детство, опаленное войной» и работы её в городах и районах области, правлением АРО СПР и местными организациями СПР  проводятся мероприятия по сбору и обработке материалов и документов в архивах государственных органов,  краеведческих музеев, средних школ и личных архивов пенсионеров, что позволило организовать волонтерское движение по подготовке очерков для издания книги «Не гаснет памяти свеча!» о детях войны Амурской области. На настоящий момент изданы три сборника этой книги. Цель проекта –  привлечь внимание гражданского общества  Амурской области к поколению «детей войны» и не допустить, чтобы оно ушло незамеченным для молодежи. Именно через них можно рассказать сегодняшнему поколению о трудном детстве старшего поколения, которое в грозные сороковые жило по закону «Всё для фронта, всё для Победы!». 
Развивается клубная работа по разным направлениям досуга: «Мы за чаем не скучаем», «Клубочек», «Цветовод», «Вдохновение», «Встреча», «Зеленая лампа», «Завалинка» и другие. Всего действует - 37 клубов и кружков. Руководителями являются члены СПР, которые для подготовки заседаний клубов привлекают работников библиотек, интересных людей - земляков, творческие коллективы, молодежные объединения. Практически в каждой территории есть хор ветеранов, в сельской местности они работают при Домах культуры и клубах. 
В 2010 году в рамках 65 годовщины Победы советского народа над фашисткой Германией АРО СПР при поддержке Правительства Амурской области, АРО партии «Единая  Россия» и Отделения ПФ РФ по Амурской области организовали и впервые провели региональные  мероприятия:  Первая Спартакиада пожилых людей и Первый областной слет детей войны Амурской области, теперь  традиционно  ежегодно проводятся данные мероприятия в два этапа: муниципальные и региональные, приуроченные к месячнику пожилых  людей. Не остались мы в стороне от проблем неправомерного повышения тарифов за услуги ЖКХ, контроля цен на продукты первой необходимости и продукции местных производителей.  
Пять лет АРО СПР занимается организацией курсов по обучению пенсионеров компьютерной грамотности на благотворительной основе на базе учебных заведений, школ, библиотек области.

Как член Общественной палаты совмещаю работу в АРО СПР, совместно с членами  нашего актива, с работой в коллегиальных общественных советах области по контролю качества оказываемых социальных, медицинских,  коммунальных услуг, проводим мониторинг цена на продукты.
	Председатель Правления АРО СПР, член Общественной палаты Амурской области
	Е.П. Самбур                                  
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