Информация о получении полиса обязательного медицинского страхования гражданами, прибывшими с территории Украины 

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Амурской области информирует, что в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» постоянно или временно проживающие в Российской Федерации иностранные граждане, лица без гражданства, а также лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом от 19.02.1993 № 4528-1 «О беженцах», являются застрахованными лицами и имеют право на получение полиса обязательного медицинского страхования (далее – полис ОМС).
Полис ОМС удостоверяет право застрахованного лица на бесплатное оказание медицинской помощи на всей территории Российской Федерации в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования.
Указанные категории застрахованных лиц для получения полиса ОМС могут обратиться с заявлением в страховую медицинскую организацию, осуществляющую свою деятельность в сфере обязательного медицинского страхования на территории Амурской области, и в соответствии с Правилами обязательного медицинского страхования, утвержденными приказом Минздравсоцразвития России от 28.02.2011 № 158н, предъявить следующие документы:
- паспорт иностранного гражданина или документ, признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина либо лица без гражданства, либо документ установленной формы, выдаваемый в РФ лицу без гражданства;
- вид на жительство или разрешение на временное проживание в Российской Федерации.
Либо один из следующих документов:
- удостоверение беженца;
- свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем по существу;
- свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации;
- копии жалобы на решение о лишении статуса беженца в Управление Федеральной миграционной службы по Амурской области с отметкой о ее приеме к рассмотрению.
На территории Амурской области выдачу полисов ОМС осуществляют две страховые медицинские организации, куда граждане, прибывшие с территории Украины, могут обратиться лично либо через своего законного представителя:
1) Амурский филиал АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед», адрес местонахождения: г. Благовещенск, ул. Красноармейская, дом 110, тел.: 8(4162) 23-73-56. Пункты выдачи полисов Амурского филиала АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» имеются во всех городах и районах области, их адреса можно узнать в медицинских организациях по месту проживания или на официальном сайте Территориального фонда обязательного медицинского страхования Амурской области: www.aofoms.ru.
2) Филиал «Амурский» ЗАО «Страховая группа «Спасские ворота – М», адрес местонахождения: г. Благовещенск, пер. Св. Иннокентия, д.2, тел.: 8(4162) 53-92-75.
При обращении в страховую медицинскую организацию необходимо:

 - предъявить один из вышеуказанных документов;
 - предъявить страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (при наличии).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2013 № 186 «Об утверждении Правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации», в случае отсутствия полиса ОМС, граждане Украины (в том числе граждане, не получившие статус «беженца» и «временного убежища») имеют право на получение бесплатной медицинской помощи в экстренной форме при внезапных острых заболеваниях и состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни, а также скорой медицинской помощи при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства. 
Медицинская помощь в неотложной форме (за исключением скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи) и плановой форме оказывается иностранным гражданам, в том числе гражданам Украины, не застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, в соответствии с договорами о предоставлении платных медицинских услуг либо договорами добровольного медицинского страхования, за счет личных средств иностранных граждан, средств добровольного медицинского страхования или средств юридического либо физического лица, представляющего интересы иностранного гражданина. 
По любым вопросам, связанным с получением бесплатной медицинской помощи, можно получить консультацию у специалистов Территориального фонда обязательного медицинского страхования Амурской области по телефонам: 8 (4162) 77-39-31, 77-39-25.
