
УВЕДОМЛЕНИЕ о формировании Общественного совета при управлении записи актов гражданского состояния Амурской области

Срок подачи документов до 28 июня 2015 года.

В соответствии с Федеральным законом от 21.06.2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», Законом Амурской области от 29.12.2014 г. № 478-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и осуществления общественного контроля на территории Амурской области» при управлении записи актов гражданского состояния Амурской области (далее – управление ЗАГС) должен быть образован Общественный совет.
Основной задачей деятельности Общественного совета при управлении ЗАГС (далее – Общественный совет) является привлечение граждан, общественных объединений и иных организаций к обсуждению актуальных тем и проблем, связанных с реализацией государственной политики в сфере регистрации актов гражданского состояния, сохранением  семейных  ценностей,  и  повышение  роли  семьи  в  обществе.
Порядок формирования Общественного совета включает ряд этапов:
- уведомление о начале формирования Общественного совета;
- направление документов кандидатами;
- формирование управлением ЗАГС состава Общественного совета;
- согласование состава Общественного совета при управлении ЗАГС с Общественной палатой Амурской области;
- утверждение состава Общественного совета;
- размещение информации о составе Общественного совета на Портале Правительства  Амурской  области  в  информационно – телекоммуникационной  сети  Интернет.
Выдвигать кандидатуры в Общественный совет могут следующие субъекты:
- Общественная палата Амурской области;
- Общественные и иные организации, целью деятельности которых является представление или защита общественных интересов в сфере деятельности управления ЗАГС;
Членами Общественного совета не могут быть:
- лица, не достигшие 18 лет;
- лица, для которых федеральными законами и законами области установлены запреты и ограничения;
- лица, признанные недееспособными или ограниченно дееспособными на основании решения суда;
- лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, членство которых в Общественной палате Амурской области ранее было прекращено в порядке, предусмотренном регламентом Общественной палаты, в случае грубого нарушения ими Кодекса этики.
- лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;
- лица, имеющие двойное гражданство;
- лица, замещающие должности федеральной государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, или муниципальной службы.
Кандидатам необходимо направить в управление ЗАГС заявление о включении в Общественный совет, решение  общественной или иной организации, целью деятельности которой является представление или защита общественных интересов о выдвижении  кандидата  в члены общественного совета/копию письма, биографическую справку со сведениями о трудовой и общественной деятельности кандидата и согласие на обработку персональных данных (формы прилагаются).
Документы необходимо предоставить в управление записи актов гражданского состояния Амурской области, расположенное по адресу: Амурская область г. Благовещенск, переулок Святителя Иннокентия, д. 6 (приёмная, каб. 21).
Срок подачи документов до 28 июня 2015 года.
Заявление о включении в Общественный совет при управлении ЗАГС
Согласие на обработку персональных данных

