Начата работа по формированию групп общественных наблюдателей

Уважаемые коллеги!
Общественная палата Амурской области организуют работу по формированию групп общественных наблюдателей, которые будут созданы в каждом муниципальном образовании.
[bookmark: _GoBack]18 марта 2018 года голосование в Амурской области будет проходить на 750 избирательных участках, и в идеале на каждом из них потребуется общественный контроль активных граждан для организации столь масштабной работы.
В каждом городе, каждом районе, каждом населенном пункте проживают неравнодушные люди с активной гражданской позицией, осознающие важность президентских выборов, выбора дальнейшего пути развития России. Наша общая задача - обеспечить открытость и прозрачность избирательной компании, содействовать реализации прав граждан, заинтересованных в судьбе страны. Именно поэтому Общественная палата Амурской области призывает активных, ответственных и политически неангажированных жителей Амурской области войти в состав корпуса общественных наблюдателей, которые выступят гарантом легитимных и честных выборов.  
В 2018 году в число общественных наблюдателей впервые войдут представители субъектов общественного контроля - Общественной палаты Амурской области, то есть все те вовлеченные в общественно полезную деятельность граждане, которые осознают, что выборы - это важное событие в жизни страны. Общественная палата Амурской области приглашает руководителей и активистов общественных организаций принять участие в работе корпуса общественных наблюдателей и предложить кандидатуры будущих наблюдателей для участия в президентских выборах в марте 2018 года.
В течение декабря 2017 года – января 2018 года Общественная палата Амурской области будет формировать корпус наблюдателей. После чего для них будут организованы обучающие занятия, семинары, в ходе которых наблюдатели познакомятся с законодательством о выборах и методах работы.
Ваши сообщения с предложениями кандидатур в общественные наблюдатели высылайте по электронному адресу op-adm@mail.ru либо по почте: г. Благовещенск, ул. Зейская, 211, каб. 110.
Если возникают вопросы, звоните в будни c 8 до 17 часов по телефону: 8(4162)22-16-48, 89682-465-017.

