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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г.Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.rumail.ru
О заседании коллегии прокуратуры Амурской области 08.02.2018г.
8 февраля 2018 года в г. Благовещенске Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна принимала участие в расширенном заседании состоялось коллегии прокуратуры Амурской области «Об итогах работы органов прокуратуры Амурской области в 2017 году и задачах по укреплению законности и правопорядка на первое полугодие 2018 года».
В заседании коллегии приняли участие:член Комитета по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания РФ Александр Суворов, Главный федеральный инспектор по Амурской области Игорь Шипов, председатель Амурского областного суда Сергей Семенов, заместитель председателя правительства области Ольга Лысенко, заместитель председателя Законодательного собрания Амурской области Юрий Кушнарь, Уполномоченный по правам человека в Амурской области Любовь Хащева, Уполномоченный по правам ребенка в Амурской области Наталья Третьякова, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Оксана Степанова , начальник УМВД России по Амурской области Николай Аксенов, начальник УФСБ России по Амурской области Денис Симонов, председатель Совета ветеранов прокуратуры области Сергей Бойченко.
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В ходе заседания коллегии помимо внимания на соблюдении прав и свобод человека и гражданина, защиты общезначимых и государственных интересов, социальных прав граждан, прокуратура области сконцентрировала особое внимание и на проблемах бизнес – сообщества.
Соблюдение прав и законных интересов предпринимателей по-прежнему одно из актуальных направлений деятельности прокуратуры области. 
«В своих обращениях предприниматели выражают беспокойство по поводу незаконных действий и возбуждения уголовных дел, противоречащих всем нормам уголовного процессуального кодекса РФ» сообщила Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Оксана Степанова
В 2017 г. органами прокуратуры области выявлено свыше 1000 нарушений прав предпринимателей. Помимо сокращения числа проверок контролирующих органов, пресекались случаи установления чиновниками непредусмотренных законами процедур, запретов, взимания платежей. Пресечены факты воспрепятствования законной предпринимательской деятельности.

Важнейшей составляющей правозащитной деятельности органов прокуратуры оставалась работа прокуроров по рассмотрению обращений. Прокурорами рассмотрено 20,5 тысяч обращений, из которых каждое третье удовлетворено. Особое внимание уделяется личному приему граждан, введена практика проведения личных приемов руководителями прокуратуры области совместно с Уполномоченными по защите прав граждан в Амурской области. В связи с активным внедрением интерактивных сервисов, значительное внимание и уделяется личным приемам граждан в он-лайн режиме.
В ходе работы коллегии подробно проанализированы проблемы осуществлении прокурорского надзора. 
По итогам обсуждений выработаны конкретные меры, направленные на повышение эффективности деятельности органов прокуратуры области на первое полугодие 2018 года. 
