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Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
21 мая в Общественно-культурном центре в рамках Недели Амурского Бизнеса состоялся круглый стол в формате b2b «Амурский бизнес для крупных инвестиционных проектов». Уполномоченный по защите прав предпринимателей Оксана Степанова стала организатором и модератором встречи.
Участие в мероприятии приняли министры профильных министерств регионального правительства, представители компаний СИБУР и НИПИГАЗ, которая управляет строительством Амурского ГПЗ (инвестор и заказчик проекта «Газпром переработка Благовещенск»), а также представители подрядных и субподрядных организаций China Petroleum Engineering & Construction Corporation (CPECC) и ООО «Велесстрой».
Началась встреча с выставки-презентации, где амурские бизнесмены наглядно продемонстрировали возможности своих компаний. На участие в ней заявились представители строительной отрасли, в том числе, производители строительных и отделочных материалов, сухих строительных смесей, агентства недвижимости, фирмы, занимающиеся клинингом, очисткой воды, установкой натяжных потолков, автопредприятия, а также компании, предоставляющие лечебно-диагностические и косметологические услуги.
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Владельцы салонов красоты, попытались воссоздать в зале атмосферу рабочего места, где во время экскурсии клиенту делали косметические процедуры.
Сфера социально-бытового обслуживания на сегодня - одна из самых востребованных в Свободном, где уже сейчас с семьями проживают более тысячи инженерно-технических работников строящегося Амурского газоперерабатывающего завода. В городе не хватает кафе, парикмахерских, прачечных и много другого. При этом сама стройка ежедневно поглощает большие объемы железобетонных изделий, щебеня, асфальта, металлоконструкций. 
«Та стройка, где НИПИГАЗ является генподрядчиком, уже перешла в фазу, когда контрактование есть не только у нас, но также у тех компаний, которые выиграли подряды, или субподряды. Вот сейчас, как мне кажется, фокус внимания должен быть на них, потому именно там сосредоточены основные потребности в услугах и товарах, в том числе, производимых на амурской земле», - сказал директор обособленного структурного подразделения ООО «Сибур» в г. Благовещенске Андрей Полюлях.
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В ходе диалога бизнесмены обменялись контактами.  Участие в мероприятии приняли 16 амурских компаний. На самом деле, говорят организаторы, желающих пообщаться гораздо больше. 24 мая 2018г.  запланирована еще одна встреча в подобном формате b2b (бизнес для бизнеса), только пройдет она уже в Свободном – на площадке строительства крупнейшего в России газоперерабатывающего завода.
