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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
  21 июня 2018 года в г. Благовещенске состоялось расширенное заседание Комиссии («Проектного офиса») по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности Амурской области.
    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна 21 июня 2018 года приняла участие в заседании Комиссии («Проектного офиса») по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности.
     В работе приняли участие временно исполняющий обязанности Губернатора Амурской области Орлов Василий Александрович, министр экономического развития Амурской области Старкова Людмила Сергеевна, руководитель представительства АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в ДФО Курилова Ольга Сергеевна, первый заместитель прокурора Амурской области Щербаков Александр Васильевич, руководитель УФНС России по Амурской области Астайкина Елена Сергеевна, министр внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства в Амурской области, министр образования Амурской области Варсанова Ольга Владимировна, исполняющий обязанности министра имущественных отношений Амурской области Гунько Людмила Михайловна, первый заместитель министра транспорта и строительства Амурской области Плешкевич Александр Валентинович, первый заместитель министра здравоохранения Амурской области Николаева Елена Владимировна, заместитель министра экономического развития Амурской области Одородько Виктор Андреевич, заместитель министра имущественных отношений Амурской области Олиферов Сергей Владимирович, директор АНО «Агентства Амурской области по привлечению инвестиций» Пузанов Павел Игоревич, председателя Амурского регионального отделения Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» Белобородов Борис Леонидович.
    С вступительным словом перед участниками мероприятия выступил временно исполняющий обязанности Губернатора Амурской области Василий Александрович Орлов
    Представители бизнеса и власти детально проанализировали все сферы взаимодействия. 
    В части сокращения сроков регистрации юридического лица определили необходимость популяризации и упрощения регистрации в электронном виде, особенно это актуально для отдаленных районов. 
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    С предложением выделить в МФЦ отдельные окна для проведения регистрации права собственности на земельные участки и постановки на кадастровый учет выступили представители бизнеса. Сейчас сама процедура проходит быстро, но получение документов затягивается до 14 дней. Кроме того, предприниматели обратили внимание властей на высокую стоимость подключения к электросетям и высокий уровень административного давления.

    Отдельно обсудили вопрос и качество трудовых ресурсов, а также кадровое обеспечение предприятий и учреждений области.

    На заседании отметили необходимость модернизации материально-технического оснащения образовательных организаций, с учетом требований к подготовке специалистов от работодателей.

    Важно, чтобы диалог власти и предпринимателей был постоянным, для чего в Приамурье будет реализован проект «Точка кипения». Он предполагает создание площадки, на которой предприниматели смогут высказывать свои идеи, проблемы. Там же будут проводиться тренинги для начинающих предпринимателей. 
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    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области выступила с докладом тему: «Административное давление на бизнес». 
    Растет количество обращений в приёмную уполномоченного предпринимателей, которые выражают беспокойство по поводу незаконных действий и возбуждения уголовных дел, противоречащих нормам уголовно – процессуального законодательства РФ. В приёмную с 2017 по 2018 год обратилось 10 индивидуальных предпринимателей с жалобами на действия правоохранительных органов – сообщила Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Оксана Степанова.
    Также уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области озвучила предложения от бизнеса – сообщества по регулированию административного давления на бизнес со стороны правоохранительных органов.

    При множественных нарушениях норм уголовно – процессуального права со стороны сотрудников правоохранительных органов предлагается: необходимо в отношении сотрудников проводить аттестации с участием уполномоченных общественных организаций; необходимо вернуть полномочия прокуратуре по контролю, надзору и согласованию правоохранительными органами проверочных мероприятий предприятий и предпринимателей, с целью исключить коррупционную составляющую и незаконные действия сотрудников полиции; необходимо привлекать уполномоченного по правам человека при проведении проверок субъектов предпринимательского сообщества– сообщила Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Оксана Степанова.

