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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
24 июля в правительстве Амурской области состоялось заседание круглого стола на тему: «Административное давление на малый и средний бизнес». 
    Круглый стол был организован Амурским региональным отделением Общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» совместно с уполномоченный по защите прав предпринимателей Амурской области Оксаной Викторовной Степановой.

     В круглом столе приняли участие председатель амурского регионального отделения «Опора России» Белобородов Б.Л., начальник отдела государственного регулирования экономики и ГЧП Министерства экономического развития Амурской области Лужнова О.Б., Председатель Общественного экспертного совета при уполномоченном по защите прав предпринимателей в Амурской области Разина И.С., член Общественного совета при Министерстве по развитию Дальнего востока РФ Корсаков М.В., представители бизнеса.
     Предприниматели рассказали о реальных случаях административного давления, которое, на их взгляд, оказывали на них сотрудники правоохранительных органов, в том числе, привлечение к уголовной ответственности по надуманным основаниям, склонение к признанию несуществующей вины в совершении преступления под угрозой принудительного помещения в лечебное учреждение, нанесение материального ущерба (пропажа товаров, изъятых в результате контрольной закупки), хранение в ненадлежащих условиях товаров, изъятых как вещественные доказательства, неоднократное возбуждение уголовных дел в отношении одних и тех же предпринимателей по одним и тем же основаниям, несмотря на неоднократное же признание прокуратурой незаконным возбуждения этих уголовных дел, непринятие сотрудниками правоохранительных органов мер по обращению предпринимателя о поступающих в его адрес угрозах жизни и здоровью, нарушениях при проведении закупок с участием субъектов малого предпринимательства.
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    «Уменьшение административного давления на бизнес является одним из пунктов в реализации целевых моделей по внедрению национального рейтинга инвестиционной привлекательности. На Дальнем Востоке и вообще в России Амурская область на одном из последних мест, в связи с чем этот вопрос является очень важным», – подчеркнул Борис Леонидович, открывая заседание.
     По итогам заседания Борис Белобородов предложил предпринимателям обратиться с запросами в минимущества и УФАС. Михаил Корсаков высказал мнение о том, что необходима встреча представителей бизнеса и правоохранителей, у сторон которой появится возможность обсудить развитие конкуренции. В августе областная прокуратура собирает заседание своего общественного совета. Возможно, на нем и будут найдены пути решения из сложившейся ситуации.
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     Озвученная на круглом столе информация направлена в адрес руководства региона и прокуратуру Амурской области.
