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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
20 августа 2018 года в Правительстве Амурской области состоялось заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства с временно исполняющим обязанности Губернатора Амурской области 
Модератором заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства являлась председатель Совета предпринимателей при Правительстве Амурской области – Степанова О.В.

С докладами выступили председатель совета предпринимателей, ЗАТО Циолковский, индивидуальный предприниматель Савченко А.Н., заместитель председателя совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации города Благовещенска, индивидуальный предприниматель Лысенко Т.В., председатель совета предпринимателей при главе Свободненского района Казимиров В.А., председатель совета предпринимателей при главе г. Зея Глотова Г.Д., председатель совета предпринимателей при администрации Ивановского района Ядыкин Д.С., председатель совета предпринимателей при администрации Благовещенского района Соколовский Е.В., председатель Амурского регионального отделения общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Белобородов Б.Ю., председатель совета предпринимателей при главе г. Тында Зимин О.Ю., первый заместитель министра внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства Амурской области Дацко В.В., исполнительный директор некоммерческой организации «Фонд содействия кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства Амурской области» Шершнёва Е.И., руководитель центра поддержки экспорта в Амурской области Палаева И.В.  
Предпринимателями были озвучены вопросы по административным барьерам при оформлении земельных участков при получении документов на строительство в Амурской области; незаконной предпринимательской деятельности и недобросовестной конкуренции в городах и районах Амурской области; проблемах малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Амурской области в частности распределение государственной поддержки, проблемы реализации с/х и мясной продукции. 
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Участники заседания обсудили вопросы уменьшения административных барьеров при оформлении земельных участков при получении документов на строительство в Амурской области. Практически во всех муниципальных образованиях сокращаются сроки оформления необходимых документов и проведения процедур. Так, в Благовещенске сроки проведения межевания земельных участков сократились с 48 дней до 12. Лучшая практика зафиксирована в Благовещенском районе, например, там срок выдачи разрешения на строительство составляет 7 дней. В Свободном функционирует бизнес-центр, который консультирует предпринимателей, а также осуществляет сопровождение бизнеса.
Также на заседании участники приняли решение совместно с контролирующими и правоохранительными органами усилить работу по выявлению и пресечению незаконной предпринимательской деятельности. Что особенно важно в муниципальных образованиях, где нелегальные продавцы создают незаконную конкуренцию зарегистрированным предпринимателям, реализуя товар, по ценам, которые не могут себе позволить те, у кого в стоимости товара заключены, в том числе, и все необходимые по закону отчисления.
Кроме того, отдельное внимание на совещании уделили нефинансовой поддержке предпринимателей. В Приамурье в 2018 году создано 2 фонда поддержки бизнеса. Их задача не только сопровождать предпринимателей в реализации проектов, но и проводить бесплатные обучающие семинары.     

