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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
11 – 13 сентября 2018 г. в г. Владивостоке на острове Русский состоялся IV Восточный экономический форум. 
    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна приняла участие в IV Восточном экономическом форуме.
    В 2018 г. для участия в Восточном экономическом форуме зарегистрировалось 8 тыс. человек, причем 7 тыс. из них представители бизнеса. В программу ВЭФ-2018 входило около 70 мероприятий – панельные сессии, бизнес-диалоги, деловые завтраки и круглые столы, в ходе которых обсуждались вопросы инвестиций, развития транспортных коридоров, энергетики, финансовых институтов и т.д. Центральным событием форума стало пленарное заседание по теме «Дальний Восток: расширяя границы возможностей», в работе которого примут участие президент РФ Владимир Путин, председатель КНР Си Цзиньпин, президент Монголии Халтмаагийн Баттулга, премьер-министр Японии Синдзо Абэ и премьер-министр Республики Корея Ли Нак Ён.


    Деловая программа ВЭФ-2018 предусматривала 4 крупных дискуссии: секция «Инструменты поддержки инвесторов: следующие шаги», посвященная вопросам дальнейшего повышения инвестиционной привлекательности Дальнего Востока за счет региональных проектов со специальными экономическим условиями, например, таких, как территории опережающего развития (ТОРы) и Свободный порт Владивосток; секция «Отраслевые приоритеты Дальнего Востока», посвященная обсуждению направлений экономической деятельности на Дальнем Востоке, которые будут обеспечивать реальный экономический рост; секция «Глобальный Дальний Восток: международные проекты для сотрудничества», где центральное внимание будет уделено международному аспекту развития Дальнего Востока; секция «Создание условий для жизни людей», где будут обсуждаться возможности улучшения качества жизни населения региона за счет повышения уровня здравоохранения, культуры, демографии, образования, науки и урбанистки. 
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    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна приняла участие в секциях «Защита прав инвесторов на Дальнем Востоке»; «Инвестиционный прорыв регионов ДФО в национальном рейтинге – что дальше?»; «Национальный проект «Развитие МСП»: что будет сделано на Дальнем Востоке?»; «Цифровизация экономики: возможности и перспективы для Дальнего Востока»; «Конкурентоспособность национальной юрисдикции: пространство свободы для предпринимательства»; «Национальный проект «Экология»: приоритеты государства, возможности для бизнеса»; «Национальные проекты: что будет сделано на Дальнем Востоке? Культура».
   В секции «Инвестиционный прорыв регионов ДФО в национальном рейтинге – что дальше?» были рассмотрены вопросы Национального рейтинга состояния инвестиционного климата, в котором дальневосточные регионы показали впечатляющие результаты: прирост интегрального индекса рейтинга в 1,5 раза лучше, чем в среднем по стране, в топ-20 регионов впервые вошел Хабаровский край, а Сахалинская область - в тройку лидеров роста с наилучшей динамикой среди регионов округа. Показатели могли бы быть еще лучше, если бы предпринимателей не донимали бюрократы и контролеры.
    По мнению министра по развитию Дальнего Востока Александра Козлова, предстоит еще много работы по формированию комфортных условий для работы предпринимателей. Среди основных вопросов - дебюрократизация работы контрольно-надзорных органов и снижение административного давления на бизнес. "Мы сталкивались с тем, что в контрольно-надзорных органах есть свой внутренний рейтинг. Мы не гонимся ни за какими позициями. Но если вопросы возникают, значит, проблемы есть, их нужно решать. Тут есть два пути: либо люди не понимают процессов, тогда им нужно объяснять, либо база, с которой работают эти должностные лица, не вполне удобна, и тогда ее надо дорабатывать".
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    По словам заместителя Генерального прокурора РФ Юрия Гулягина, излишнее административное давление на бизнес контрольно-надзорных органов серьезно сдерживает развитие инвестиционной активности в регионе. Он рассказал, что в Республике Саха (Якутия), Приморском крае, Магаданской и Сахалинской областях прокуроры опротестовали немало противоречащих федеральному закону правовых актов органов госвласти и местного самоуправления. Он привел примеры в сфере жилищного и строительного надзора. "Всего в первом полугодии 2018 года прокурорами в округе оспорено 478 законов и правовых актов в этой сфере, а в деятельности органов контроля выявлено почти 2000 нарушений", - сообщил он. В частности, при неправомерных внеплановых проверках.
    Ранее Уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов сообщил, что Росрыболовство, Росприроднадзор и Россельхознадзор возбуждают в Дальневосточном федеральном округе в несколько раз больше административных дел в расчете на одного предпринимателя, чем в других регионах России. "В ходе реформы контрольно-надзорной деятельности тема административных проверок продолжает оставаться очень острой, - подчеркнул Титов. - На Дальнем Востоке ситуация противоречивая. Например, по данным наших уполномоченных, в Еврейской автономной и Амурской областях количество проверок из года в год снижается, жалоб на нарушения при проведении контрольно-надзорных мероприятий практически нет. В Приморском крае другая ситуация - здесь количество проверок увеличивается, а количество выездных мероприятий в рамках проведения административных расследований (не попадающих под контроль прокуратуры) превышает число плановых проверок".
    Восточный экономический форум становится важнейшим событием политической жизни России, сравнимыми по значимости с Петербургским экономическим форумом. Фактически питерская и дальневосточная международные площадки интегрально продолжают друг друга, поскольку решают одну глобальную задачу – обеспечивают установление широких связей между геополитическим Западом и Востоком и реализуют евразийский потенциал России и ее союзников по ЕАЭС. Российский Дальний Восток берет на себя функцию точки входа для азиатской политики и капитала на пути их следования на Запад так же, как европейская часть России исполняет аналогичную роль для Европы в восточном направлении.
