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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
21 сентября 2018 года в г. Благовещенске состоялось заседание Общественного – экспертного Совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Амурской области.

    Круглый стол был организован Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Амурской области Степновой Оксаной Викторовной.
     В заседании Общественного – экспертного Совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Амурской области приняли участие адвокаты и юристы, входящие в состав Общественного -  экспертного Совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Амурской области, а также Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна.

    На заседании были подведены итоги работы Общественного – экспертного Совета за 8 месяцев 2018 года.

    Рассматривался вопрос о нарушениях прав предпринимателей в части возбуждения уголовных дел. Также были озвучены и другие проблемы предпринимателей в частности воздействия органов государственной власти на предпринимателей, увеличение числа банкротств предпринимателей.
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     По окончанию заседания решили: вынести на рассмотрение проблемные вопросы, связанные с налоговой инспекцией Амурской области; вынести на рассмотрение информацию по проблемным вопросам, связанные с градостроительным кодексом Российской Федерации в части реконструкции зданий; внести на рассмотрения Уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей предложения по вопросу дробления бизнеса по вопросам систематизации и конкретизации; создать рабочую группу по рассмотрению вопросов по выдаче разрешения на строительство.
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Все тезисы, вопросы и предложения, прозвучавшие на совещании, будут внесены в протокол и направлены для дальнейшей проработки Уполномоченному при Президенте по защите прав предпринимателей и заместителю Полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе.
