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Итоговая резолюция
ЗооФорума «Амур»
г.Благовещенск






        06 сентября 2018 г.

 6 сентября 2018 года в г. Благовещенске, в рамках проекта, профинансированного из средств Фонда Президентских грантов, состоялся первый на Дальнем Востоке Зоофорум «Амур». 

Организатором мероприятия выступила Общественная организация любителей животных г. Благовещенска «ОСТРОВ СПАСЕНИЯ», при поддержке Правительства Амурской области, Общественной палаты Амурской области, Управления ветеринарии и племенного животноводства Амурской области, Федерального государственного бюджетного учреждения «Дальневосточный государственный аграрный университет», Государственного профессионального образовательного автономного учреждения Амурской области «Амурский аграрный колледж» и социально-ориентированных некоммерческих организаций.

Основная цель форума - обеспечить условия для создания системы нравственной культуры населения по формированию в обществе устойчивого гуманного, бережного отношения к домашним и бездомным животным, активизировать жизненную позицию жителей Амурской области в решении проблем безнадзорных животных.
Для достижения поставленной цели организаторами в ходе проведения мероприятия были выполнены следующие задачи:

· выработка предложений по совершенствованию действующего законодательства, направленного на защиту животных от жестокого обращения;

· активный обмен профессиональным опытом со специалистами в области ветеринарной практики и зоозащиты;

· выстраивание взаимосвязей между зообизнесом, социальным предпринимательством и зоозащитными организациями;

· активизация процесса вовлечения граждан в вопросы зоозащиты и ответственного владения домашними животными;

· презентация идеи многофункционального центра для животных «Территория Спасения», как альтернативной модели решения вопроса безнадзорных животных в Амурской области; 

· рекомендации для проведения общественного контроля в зоосфере;

· выстраивание взаимодействие с правоохранительными органами по вопросу защиты животных от жестокого обращения,

· разработка дополнений к факультативному курсу общеобразовательной школы по гуманному отношению к животным. 
В работе Зоофорума приняли участие представители органов государственной власти, зоозащитных НКО, ветеринарных клиник и зообизнеса, гости из разных регионов Российской Федерации (Еврейской автономной области, Хабаровского края, г. Москва). В качестве экспертов модульных площадок были приглашены специалисты федерального уровня:   
-  Береговая Елена Борисовна - член совета при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка г. Москва;
-   Лежнева Мария Алексеевна - заместитель директора Благотворительного Фонда «Образ жизни» по просветительским программам и проектам, координатор рабочей площадки по гуманному обращению с животными Общероссийского гражданского форума, г. Москва;
-  Гиршов Александр Владимирович - врач – ветеринар, врач УЗИ, кардиолог, онколог, терапевт, член Кардиологического Ветеринарного Общества г.  Санкт-Петербург. 
В рамках проведенного пленарного заседания, а также работы секций, посвященной обсуждению зоозащитного законодательства, были выработаны следующие предложения:

Законодательному Собранию Амурской области:

· Инициировать принятие федерального закона, регулирующего обращение с животными и общие принципы отношений в данной сфере, права, обязанности и ответственность всех субъектов отношений. 

· Инициировать обращение в Государственную Думу,  по внесению  изменений в Земельный кодекс Российской Федерации по вопросам о предоставлении приоритетного права для СОНКО (в ст. 39) на получение пользование земельных участков, находящихся в федеральной, региональной и муниципальной собственности на правах долгосрочной аренды на безвозмездной основе при условии целевого использования.

· Привести в соответствие нормативно – правовую базу, регулирующую вопросы поддержки НКО в Амурской области, включая рассмотрения вопроса о внедрении долгосрочной государственной программы «Содействие развитию институтов и инициатив гражданского общества в Амурской области», включающей подпрограмму по поддержке СОНКО в сфере зоозащиты и экологии.

· Выйти с инициативой об увеличении сроков охоты на бурого медведя до 15 января,в связи с ростом его численности на территории Амурской области.

Правительству Амурской области, исполнительным органам государственной власти области и органам местного самоуправления
· С целью повышения эффективности ст. 245 УК, используя опыт субъектов Российской Федерации, предлагаем ввести в Амурской области институт ответственных (уполномоченных) лиц по вопросам защиты животных от жестокого обращения. Причина такой инициативы обусловлена тем, что с начала года практически все обращения оканчивались отказным материалом.

· Разработать и внедрить механизм чатно-социального партнерства в сфере регулирования численности безнадзорных животных гуманными способами и профилактики жестокого обращения с представителями животного мира на территории области.

·  Изыскать возможность целевого финансирования программ стерилизации бездомных животных и выделения денежных средств на конкурсной основе СОНОКО с целью проведения мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных гуманными способами и профилактики жестокого обращения с животными. 

·  Оказать содействие по строительству регионального многофункционального центра для животных, с наделением его полномочий в сфере регулирования численности безнадзорных животных.
· Оказать содействие зоозащитным СОНКО в материально-технической поддержке (вывоз ТБО, безвозмездная аренда и т.д.).
· Рассмотреть вопрос о введении в факультативную часть школьной программы уроков по воспитанию бережного и гуманного отношения к животным.
· Рассмотреть вопрос о ежегодном проведении регионального  зоофорума.

· Рассмотреть вопрос о выделении финансирования на проведение авиа-учета диких копытных животных на территории Амурской области.

· Рассмотреть вопрос о выделении целевогофинансирования на мероприятия, направленные на сокращение численности волка на территории Амурской области.

· Рассмотреть вопрос об увеличении финансирования мероприятий, направленных на увеличение численности сибирской косули на территории Амурской области.

· Рассмотреть вопрос о введении запрета на проведение профилактических отжигов сухой травы вдали от населенных пунктов в осенний и весенний периоды.

· Признать несостоятельными предложения о введении запрета на весеннюю охоту на гусеобразных на территории Амурской области, в связи с увеличением их численности.

· На основании данных учетных работ по определению численности водоплавающей дичи на территории Амурской области, признать нецелесообразным внесение двух подвидов гуменника (таежного и тундряного) в Красную Книгу Российской Федерации.

Общественной палате Амурской области

· Разработать принцип осуществления общественного контроля в вопросах защиты животных.
· Обобщение положительной практики зоозащитных организаций области для ее тиражирования на сайте Общественной палаты Амурской области и использования в докладе о состоянии и тенденциях развития гражданского общества.

Общественным организациям
· Оказывать содействие зоозащитникам в профилактике жестокого обращения с животными.
· Принимать участие в совместных мероприятиях.
· Развивать активное добровольчество в сфере зоозащиты, вовлекая активных граждан в деятельность, направленную на профилактику жестокого обращения с животными.

· Усилить работу по вхождению в медийное пространство, интернет –ресурсы для распространения в СМИ и социальных сетях социальной рекламы о профилактике жестокого обращения с животными.

Средствам массовой информации

· Поддержать информационным ресурсом зоозащитников.
· Безвозмездно или на льготных условиях предоставлять места для социальной рекламы.
· Популяризовать экологические знания о рациональном природопользовании на территории Амурской области, в том числе публиковать актуальные материалы о правилах охоты и применяемых наказаниях за их нарушения.

