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     Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области                     

Степанова Оксана Викторовна   г. Благовещенск, ул. Ленина, 135 каб.112                                                        

                               Тел. 8(4162)22-44-27 e-mail: amurobl@ombudsmanbiz.ru
10 - 13 октября 2018 года в городе Хабаровске состоялся III Дальневосточный форум предпринимателей «Перспективы бизнеса в центрах экономического роста»
    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна приняла участие в III Дальневосточном форуме предпринимателей «Перспективы бизнеса в центрах экономического роста» в г. Хабаровске.
     В Форуме приняли участие представители Министерства экономического развития Российской Федерации, Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока, аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе, АНО "Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов", общественных объединений предпринимателей, объектов инфраструктуры поддержки предпринимательства, органов власти и местного самоуправления, уполномоченные по защите прав предпринимателей, бизнес-сообщества регионов Российской Федерации.
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   На Форуме были рассмотрены вопросы улучшения инвестиционного климата, оценки регулирующего воздействия, цифровой экономики, социального предпринимательства, финансовой поддержки, кадрового обеспечения бизнеса, поддержку малого и среднего бизнеса, совершенствование контрольно-надзорной деятельности и ряд других вопросов. Нулевой день форума был посвящен социальному предпринимательству.
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    11 октября в рамках форума был пройден открытый региональный этап Национальной премии «Бизнес-успех», в рамках которого состоялась презентация лучших идей и бизнес-проектов в нескольких номинациях. В этот же день прошла межрегиональная конференция по национальной системе квалификаций в ДФО.

   12 октября – было проведено пленарное заседание с участием руководителей субъектов ДФО, ряд ключевых и стратегических сессий, круглых столов, дискуссионных площадок.

    В субботу, 13 октября прошла серия мастер-классов и обучающих мероприятий для предпринимателей.
    Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Амурской области Степанова Оксана Викторовна приняла участие в открытом региональном этапе национальной премии «Бизнес – успех», в межрегиональной конференции «Национальная система квалификации в ДФО: современное состояние и перспективы развития», в сессии «Национальный рейтинг инвестиционного климата: технологии лидерства», в пленарном заседании «Перспективы бизнеса в центрах экономического роста», в панельной сессии «Институт оценки регулирующего воздействия: надежное партнерство бизнеса и власти», в дискуссионной площадке: «Поддержка малого и среднего бизнеса: поиск эффективных практик».
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 Впоследвиии опыт Хабаровского края был взят за основу для поднятия национального рейтинга в Амурской области. 

    Если исходить из опыта Хабаровского края, который лидирует по национальному рейтингу, то мы можем увидеть, что у них совместная работа муниципальных образований с инвесторами и бизнес - сообществом осуществляется давно и при этом они проводят положительные примеры на уровне презентаций бизнес – форума «Бизнес – Успех», показывая и рассказывая, как именно работает муниципалитет, как они от начала проекта и до его завершения полностью проводят сопровождение, включая подключение и запуск проекта.  

   На Национальной премии «Бизнес – Успех», проходившей в рамках «III Дальневосточного форума предпринимателей» в городе Хабаровске, куда приехали предприниматели и уполномоченные по защите прав предпринимателей практически со всей России, были представлены лучшие бизнес идеи. Некоторые из бизнес-проектов были достаточно крупные и по сумме доходили до млрд. рублей. Муниципалитеты рассказывали и делились опытом, как оказывали содействие предпринимателям, помогали, как контролировали и доводили до конечного результата каждый этап. 

   Нам бы хотелось тоже быть в числе лидирующих, а не отстающих и перенять это опыт именно в Хабаровском крае с дальнейшей реализацией у себя в Амурской области – рассказала Степанова Оксана Викторовна.

