Уважаемые, представители некоммерческих организаций!
Приглашаем Вас 12 июля 2019 с 11.00 до 15.00 в конференц – зале «Точки кипения», расположенной на базе Амурской областной библиотеки имени Н. Н. Муравьева - Амурского по адресу: г. Благовещенск, ул. Ленина, д. 139 посетить семинар по подготовке проектов на второй конкурс Фонда президентских грантов, который проводят ресурсный центр Амурской областной молодежной общественной организации «Пульс», управление внутренней политики аппарата губернатора Амурской области и Правительства Амурской области, Общественная палата Амурской области.
Для участия в семинаре приглашаем представителей социально ориентированных некоммерческих организаций городов и районов области.
В программе семинара предусмотрены следующие мероприятия:
- презентация проектов – победителей первого конкурса проектов 2019 года Фонда президентских грантов;
- анализ ошибок, допускаемых НКО при проектировании и направлении заявок;
- групповое и индивидуальное консультирование по заявкам на второй конкурс проектов 2019 года Фонда президентских грантов. 
Заявки для обсуждения на консультации прошу направлять экспертам не позднее 10 июля 2019 года по адресу электронной почты: lfokina@list.ru.
До 09 июля 2019 года по адресу электронной почты: konyuh@amurobl.ru необходимо сообщить Ф.И.О., должность участника с указанием контактных данных (телефон, адрес электронной почты), наименование некоммерческой организации.
Проект программы семинара прилагаю.

