Обращение к секретарю Общественной палаты Российской Федерации Велихову Е.П. по вопросу повышения ввозных пошлин на иномарки
Уважаемый Евгений Павлович!

В адрес Общественной палаты Амурской области поступило обращение группы амурских автомобилистов в связи с принятием Постановления Правительства Российской Федерации от 05 декабря 2008 года № 903 «О внесении изменений в Таможенный тариф Российской Федерации в отношении некоторых моторных транспортных средств». Для работы с данным обращением в Общественной палате области была сформирована рабочая группа по изучению вопроса о повышении ввозных пошлин на иномарки. Считаем необходимым сообщить Вам мнение членов рабочей группы Общественной палаты Амурской области по результатам обсуждения этого вопроса с представителями амурской общественности.

В целом обсуждение выявило общее понимание действий Правительства Российской Федерации в условиях кризиса, а также его стремление обеспечить защиту российских производителей в сложных экономических условиях, необходимость и даже вынужденный характер принимаемых мер. 

Вместе с тем, очевидно, что российские производители занимают пассивную позицию в части обеспечения потребностей жителей Дальневосточного федерального округа. За многие годы большинство автомобилистов-дальневосточников убедились не только в значительном качественном отставании продукции российского автопрома (сегодня он уступает не только японскому и корейскому, но уже и китайскому производству), но и в неумении российских автопроизводителей организовать свою работу в дальневосточном регионе. Так, крупнейший российский производитель ОАО «АВТОВАЗ» еще в 2007 году заявил об открытии сборочного производства на территории Амурской области. Однако не исполнил своего обещания. Необходимо также расширить дилерские сети по торговле и ремонту автомобилей российского производства на территории Дальнего Востока.

Меры по стимулированию приобретения автомобилей российской сборки, объявленные Правительством Российской Федерации, на наш взгляд, скорее всего, будут недостаточными, особенно в условиях, когда банки значительно сократили выдачу автокредитов, а российские автопроизводители повышают цены на свою продукцию.

 В то же время, большинство участников обсуждения отмечают, что принятие Постановления № 903, в совокупности с мерами Центрального банка Российской Федерации по ослаблению курса рубля, ведет к ухудшению качества жизни жителей Амурской области в целом. В сложившейся ситуации пострадают не только те граждане и предприятия, которые занимались торговлей подержанным автотранспортом и техникой, но и остальная часть населения.

Так, увеличение пошлин в отношении некоторых моторных транспортных средств в этом году негативно отразиться и на части амурских предприятий сельского хозяйства, так как сделает невозможным приобретение ими сельхозмашин, тракторов и другой техники, которую они планировали купить. 

Более того, повышение цен на грузовые автомобили малой грузоподъемности, которые являются основным транспортным средством розничной торговли, может привести к значительному росту цен. Предприятия будут закладывать увеличившиеся издержки в цену своей продукции: продуктов питания, товаров народного потребления, различных услуг. Это ударит по бюджету, прежде всего, незащищенных слоев населения: пенсионеров, многодетных семей, безработных. 

Из-за невозможности населения приобрести новый автомобиль в ближайшие годы значительная часть дальневосточного автопарка будет устаревать, что, несомненно, отразится и на экологической ситуации в регионе, и на количестве дорожно-транспортных происшествий.

Мы считаем, что географическая отдаленность, значительная экономическая обособленность и тяжелое социально-демографическое состояние Дальнего Востока позволяют рассчитывать на то, что Правительство Российской Федерации при принятии социально-экономических решений, будет более полно учитывать интересы граждан, проживающих в этой части нашей большой страны. 

Учитывая вышесказанное, просим Общественную палату Российской Федерации провести общественные слушания по проблемам влияния принимаемых антикризисных мер на уровень жизни жителей Дальнего Востока России. 

С уважением                                                                                      Н.Л. Грызлова

