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Обращение к секретарю Общественной палаты Российской Федерации Велихову Е.П. по вопросу объединения усилий Общественных палат субъектов в законотворческой деятельности

Уважаемый Евгений Павлович!

В целях объединения усилий Общественных палат субъектов Российской Федерации по внесению изменений в нормативные правовые акты Государственной Думы Российской Федерации Общественная палата Амурской области предлагает внедрить в практику работы Общественной палаты Российской Федерации и Общественных палат субъектов Российской Федерации механизм, действующий в Государственной Думе и законодательных (представительных) органах государственной власти субъектов Российской Федерации.

Данный механизм заключается в следующем.
Законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации, выступая с инициативой внесения изменений в нормативные правовые акты, обращается к законодательным (представительным) органам государственной власти других субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данную инициативу.

По данному обращению законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации принимают постановления (решения), которыми поддерживают данную инициативу, и направляют их в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, Президенту Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, в иные органы. На основании анализа поступивших решений Государственная Дума Российской федерации принимает решение по поводу инициативы законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации.
Если внедрить указанный механизм в практику работы Общественной палаты Российской Федерации и Общественных палат субъектов Российской Федерации, то возникнет необходимость постоянного взаимодействия элементов указанной системы, координации, изучения инициатив по формированию гражданского общества, объединению усилий по подготовке и внесению изменений в нормативные правовые акты. Кроме того, Общественные палаты субъектов Российской Федерации получат большую методическую и практическую помощь в выработке конкретных согласованных предложений.

Общественная палата Российской Федерации сможет опираться на согласованное мнение Общественных палат субъектов Российской Федерации при внесении от своего и их имени указанных изменений.

С уважением, 







       Н.Л. Грызлова 

