
Отчет губернатора области о результатах деятельности Правительства области за 2012 год

31 мая 2013 года губернатор области Кожемяко Олег Николаевич выступил с традиционным отчетным докладом на заседании Законодательного Собрания области, в котором сообщил о работе Правительства, направленной на дальнейшее развитие региона и повышение качества жизни амурчан. В данном мероприятии принимал участие председатель комиссии Общественной палаты Амурской области по общественному контролю за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, противодействию коррупции Суворов Александр Георгиевич, который рассказал об основных моментах, затронутых в докладе.
В 2012 году экономика Амурской области характеризовалась увеличением промышленного производства, объемов строительства и ввода жилья, перевозки грузов и грузооборота, оборота розничной торговли и платных услуг населению, а также улучшением уровня жизни населения области.
По оценке Министерства регионального развития Российской Федерации по итогам 2012 года социально-экономическое положение области соответствует среднероссийскому и область находится в первой тридцатке субъектов Российской Федерации.
Приамурье вышло в лидеры и оказалось на третьем месте в стране по росту потребления электроэнергии (106,9%, опережая среднероссийский показатель на 5,2%) и по темпам жилищного строительства (129,6%), опережая среднероссийский показатель на 24,9%). По росту реальных денежных доходов амурчане заняли пятое место в России, этот показатель составил 113,9% и на 9,1% превысил среднероссийские данные.
По ряду показателей, таких как развитие реального сектора экономики, Приамурье занимает 19 место, по инвестиционной привлекательности - 20, по доходам и занятости населения – 67.
По результатам экономической деятельности валовой региональный продукт в 2012 году вырос на 3%  и составил 241,6 млрд. рублей.
Особое внимание в отчете губернатора было уделено развитию отраслей экономики: промышленному производству, добыче полезных ископаемых, производству пищевых продуктов, машиностроению и металлообработке, производству машин и оборудования, сельскому хозяйству, потребительскому рынку, дорожному хозяйству, строительству, развитию малого и среднего предпринимательства, транспорту и другим.
Было отмечено, что объем отгруженной продукции промышленных предприятий за 2012 год составил 100 млрд. рублей, индекс производства составил 102%.
В минувшем году во всех категориях хозяйств агропромышленного комплекса области получено валовой продукции сельского хозяйства на сумму 28,3 млрд. рублей, что к предыдущему году составило 96,3%.
Несмотря на сложные природно-климатические условия 2012 года, труженики села успешно справились с задачей по проведению сельскохозяйственных работ, увеличив по сравнению с 2011 годом посевную площадь сельскохозяйственных культур на 150 тыс. га, сегодня  она превышает 1001,3 тыс. га.
По предварительным данным за 2012 год сохранена положительная динамика основных видов продукции животноводства во всех категориях хозяйств, кроме производства скота и птицы на убой в связи с проведением плановых профилактических мероприятий на ООО «Амурский бройлер» в первом квартале 2012 года.
На 4,3 тыс. тонн в сравнении с аналогичным периодом 2011 года увеличилось производство молока, яиц - на 2,4 млн. штук.
С положительной динамикой сработали сельхозпредприятия области по поголовью крупного рогатого скота, численность которого выросла на 4,6 тыс. голов, или на 17,2%. Наряду с этим численность свиней в сельскохозяйственных предприятиях сократилась на 12,2% и составила 16,6 тыс. голов.
В 2012 году отмечены положительные изменения в транспортной отрасли: предприятиями всех видов экономической деятельности перевезено 43921,5 тыс. тонн грузов, что на 11,5% больше, чем в 2011 году, на  6,4% увеличен грузооборот, составивший 90 645,6 млн. тонно-километров.
Отдельный блок отчета губернатора был посвящен социальному развитию Приамурья: здравоохранению, образованию, культуре, демографической ситуации, социальной защите и росту доходов населения.
Вопросы докладчику касались эффективности расходования средств областного бюджета, прозрачности расходования федеральных средств и экологической безопасности при строительстве космодрома «Восточный», перспектив проекта «Золотая миля», состояния лесной отрасли и развития на территории области предприятий глубокой переработки древесины, динамики погашения госдолга и другого.
По итогам отчета было принято постановление, в котором депутаты Заксобрания поддержали стратегию Правительства области, направленную на дальнейшее развитие и модернизацию экономики области, увеличение её конкурентоспособности, на обеспечение социального развития области, повышение благосостояния ее населения.

