ИНФОРМАЦИЯ
о работе Амурского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда  «Российский детский фонд» за 2016 год
	
В 2016 году Амурское областное отделение Российского детского фонда работало по 12 федеральным и региональным  Программам, направленным на оказание помощи детям -  «Скорая социальная помощь», «Теплый дом», «Приемная семья», «Помощь детям-инвалидам», «Детский туберкулез», «Здравствуй школа», «Губернаторский портфель», «Сохраним ребенку кровную семью», «Новогодний подарок» и другие.
Общая сумма средств, направленных на социальные Программы за 2016 год составила 6 419,0 тыс. руб.

При финансовой поддержке Правительства Амурской области в рамках полученного гранта, впервые на Дальнем Востоке, проведена «Профильная летняя смена по патриотическому воспитанию «Дорогами отцов» для детей из приемных, замещающих семей  и детей-сирот из детского дома г. Белогорска.
Партнерами в реализации этого проекта были педагогический коллектив государственного автономного  учреждения  Амурской области «Белогорский центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождению замещающих семей «Радуга», общественная организация «Белогорский Союз ветеранов Афганистана» и Общероссийское отделение общественной организации «Боевое братство».  
Отделение Фонда за 2016 год оказало адресную помощь более чем трем тысячам детей из многодетных и приемных семей, детям - инвалидам, детям из детских домов и реабилитационных центров, детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
В течение года получали помощь семьи с детьми-инвалидами, выезжающими на реабилитацию и лечение  за пределы области (Москва, Санкт-Петербург, Челябинск и др.).
Совместно с телекомпанией  «Альфа-канал» был проведен благотворительный телемарафон «Крылья»,  по сбору средств на реабилитацию  методиками кинезиотерапии  детей  с диагнозом ДЦП. 10 ребятишек, проживающих в  г. Благовещенске уже прошли курс реабилитации, 20 детей из районов области будут проходить реабилитацию  в январе - феврале 2017 года.
Амурское областное отделение Российского детского фонда тесно сотрудничает с государственными учреждениями по семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, детским отделением областного противотуберкулезного диспансера и другими государственными и общественными организациями. 

Программы, которые реализует Фонд, объединяют вокруг себя сотни неравнодушных людей, за что Вам огромная признательность:
Недропользователям, строителям Амурской области,  акционерным обществам «ДРСК», «Амурснабсбыт», «Благовещенская кондитерская фабрика «Зея»,
ООО  «Амурский бройлер», «Планета  - Медиа»,
ЗАО «Пассажирский порт «АМУРАССО»,  врачам детской областной  больницы, коллективам торговых  предприятий «Кари», «XL»,
предприятиям  общественного питания г. Благовещенска, телекомпаням области и многим, многим другим партнерам Фонда.

Искренне желаю всем успехов в работе, экономической стабильности, здоровья и  благополучия.

Председатель  Правления Амурского областного отделения Российского детского фонда  Е.Е. Москалец
