 Предложения некоммерческих организаций по кандидатурам в члены Общественной палаты нового состава, направляемые в Законодательное Собрание (далее - предложения по кандидатурам), оформляются в виде пакета документов, включающего в себя:
а) представление на кандидата в члены Общественной палаты нового состава, подготовленное по форме согласно приложению к настоящему Порядку;
б) копию паспорта гражданина Российской Федерации - кандидата в члены Общественной палаты нового состава;
в) заявление кандидата в члены Общественной палаты нового состава о его согласии на утверждение членом Общественной палаты нового состава;
г) согласие кандидата в члены Общественной палаты нового состава на обработку его персональных данных согласно приложению № 2 к настоящему Порядку;
(в ред. постановления Законодательного Собрания Амурской области от 26.10.2021 № 1-з/92)
[bookmark: _GoBack]г1) согласие на обработку персональных данных, разрешенных  кандидатом в члены Общественной палаты нового состава для распространения, согласно
приложению № 3 к настоящему Порядку;
(пп. «г1» введен постановлением Законодательного Собрания Амурской области от 26.10.2021 № 1-з/92)
д) копию свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации, заверенную нотариально или руководителем некоммерческой организации;
е) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц в отношении зарегистрированной на территории области некоммерческой организации, полученную не ранее чем за тридцать дней до дня представления в Законодательное Собрание, содержащую актуальную информацию о некоммерческой организации;
ж) заверенную руководителем некоммерческой организации копию устава зарегистрированной на территории области некоммерческой организации;
з) информацию Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Амурской области о наличии (отсутствии) предупреждения, указанного в пункте 3 части 2 статьи 6 Федерального закона от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации»;
и) информацию Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Амурской области о наличии (отсутствии) решения, указанного в пункте 4 части 2 статьи 6 Федерального закона от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации»;
к) решение о выдвижении кандидата в члены Общественной палаты нового состава коллегиального органа некоммерческой организации, обладающего соответствующими полномочиями в силу закона или в соответствии с уставом этой организации, а при отсутствии коллегиального органа - решение иного органа, обладающего в силу закона или в соответствии с уставом этой организации правом выступать от имени этой организации;
л) заверенную кадровой службой по месту работы копию трудовой книжки или сведения о трудовой деятельности на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, либо копии иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность кандидата в члены Общественной палаты нового состава для работающих граждан, для неработающих граждан - документы, подтверждающие их статус (копия пенсионного удостоверения, справка из органов государственной службы занятости населения о признании гражданина безработным или иные документы в случае их наличия).
(в ред. постановления Законодательного Собрания Амурской области от 21.02.2024 № 37/60)

